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KIRÁLYI KEGYELEM.
ERIKÁBAN ÉLŐ MAGYAR HADKÖTELESEK FIGYELMÉBE.AZ A ME

A . bb hozzuk egész terjeclelméhen a 
xi kegyelemről szóló okmány nia- 
»zö vegét. Ezt a magyar szöveget 

imi (J'Carrol báró new yovki ma- 
f konzul sziw«égének köszönjiik

A/i-rr hozzuk ezt az okiratot első be­
mert közléséhez néhány megjegy- 

. kivárniuk .fűzni. Lapunk előző szá- 
: ■ I ugyanis ..Hcngelm iillcr ur“. ...4 

■ jlayiiköret és a magyar sajtó“
I; alatt szerkesztőnk tollából egy 

jelent meg, amelyben hevesen 
ámadta ITengelmtiller nagyköve- 
amiért ez. végi szokásához liiven, 

vini lekicsinyelte az amerikai ma- 
uai- sajtót, amennyiben a magyarok 
- ólára hozzá beérkezett hivatalos év- 
t.^iiést a magyar lapok mellőzésével 

ka a — német és angol lapoknak.
I zikkiink megjelenése után Hoenning 

i,fiir:-o! báró nyomban elküldte lioz- 
:1< a magvar szövegei sa fkonzul ur- 

• k , z n helyes eljárása két dolgot b'zn- 
iivit. Bizonyítja először azt, hogy 
Tl.ii-nning O'Carrol báró nr elismeri ál­
láspontunk helyes voltát és annak a ta­

li s ak jogosultságát, melyet a sa;- 
: ■ méltóságának és a magyarság érde- 
lvziek megóvás:! dolgában intéztünk 
llengeimüllcr nr ellen. És bizonyítja 
másodszor azt. amit készségesen állí­
tottunk mindenkor, hogy Hoenning 
(i'i'arról báróban vakihára mindet) 'ze- 
1,,-n magyar ember került a new yorki 
főikonzulátusba.

Ha a fő,konzul segítségünkre lesz ab­
ban. hogy megértessük a washingtoni 
kegyelmi nrral, hogy az am *rikai ma­
gyar sajtó mily hivatást teljesít s hogy 
ennek a sajtónak nem igen van szüksé­
ge a kegyelmes urra, hanem a kegyel­
mes untak kötelességeinek hűséges tel­

ítése körül igenis szüksége van a ma- 
"var sajtóra, s ha a nagykövet ezt meg 
is fogja érteni, akkor tisztulni fog a 
helyzet s az igazi közeledés díszvacso­
rák nélkül is végbe fog menni.

Adjuk Íme a főkonzulátus hivatalos 
közleményét:

fi császári és apostoli kivált i felsége 
l'.mT. évi november 26-án. illetve 12-én 
i legfelsőbb elhatározásával Ausz­
tria, Magyarország, valamint Bosznia 

[erczegovina azon alattvalói szama-

.1

vagy magyar alattvalók a legfelsőbb 
megkegyelmezésré.

Azon visszavándorlók, akik a 3-ik, il­
letve Boszniában a 4-ik korosztály be­
töltése előtt soroztainak he, a rendes 
szolgálati kötelezettség alá esnek: ha 
azonban a visszavándorlás, illetve be­
sorozni s a 3-ik. illetve 4-ik korosztály 
után történik, akkor a szolgálati köte­
lezettség azon év deczember 31-éig ter­
jed hi, amelyben a visszavándorló a 
32-ib életévét betölti.

Ezen időn bellii köteles a visszaván- 
dorló az elmulasztott tényleges szolga- 
latna!: eleget tenni és a hátralevő szol­
gálati időközbe esn fegyvergya kor iáto­
kat teljesíteni. illetve pótolni.

A már elmulasztott fegyvergyakorla­
tok azonban nem pótolandók.

A vizsgálat beszüntetése, vagy a bün­
tetés elengedése nem terjed ki azokra, 
akiket katonai behívó parancsnak a 
nem teljesítésére való rábírás felelőssé­
ge terhel.

A közkegyelem kiterjed azokra is, a 
kiket a közkegyelem'tárgyát képező ki­
hágással együtt más büntetet- lő cse­
lekmény is terhel, ha még jogerősen el 
nem Ítéltettek, az utóbbi büntetendő 
cselekményre vonatkozólag azon tan , e- 
lelősck maradtak.

Ellenben nem lesz elengedve a bünte­
tés azon esetheu, ha a közkegye! mi tár­
gyát képező kihágás és más büntetendő 
cselekmények miatt már ítélet hozatott: 
ezek, épp úgy, mint a tényleges, vagy 
kivételesen ténvleges szolgálati idő tar­
tama alatt megszököttek méltányos kö­
rülmények fenforgása esetén a legfel­
sőbb kegvelem kiterjesztésére ajánlha- 

Azok. akik hazatérési szándékú - 
....... -alameíy cs. és kiv képviseleti ható­
ságnál személyesen bejelentik, igazol­
ványt kapnak, amely a közkegyelem ké­
rőnek feltartóztatása esetén védelmet 
nyújt és személyazonossági bizonyíté­
kul szolgál, amely igazolvány különben 
a közkegyelem elnyeréséhez nem szüksé­
ges Ezen igazolvány a hazai hatóság­
nál való jelentkezés alkalmával előmu­
tatandó. ,

jSfew York. 1908 január S-an.
Császári ás királyi

osztrák-magyar főkonzulátus.

méhen élethalál-harczot vívnak, hogy a 
kocsikba bejuthassanak. .

A tűzoltók hulláját nem tudták még 
most sem elökeriteni a romok alól, mert 
félnek, hogy bedőlnek a falak. Szakér­
tők állítása szerint ugyanis a falak, lia 
bedőlnek, befelé fognak zuhanni, nem 
pedig az utezára.

MATRÓZOK MÜLATNAK.

TAFT NÁLUNK.
A HADt :m ÍNISZTER A MAGYAR REPUBLIKÁNUS KLUBBAN.

A new yorki magyarok és bennük 
Amerika összmagyarjai nagy megtisz­
teltetésben részesültek péntek este. A 
new yorki magyarok az Egyesült Álla­
mok hadügyminiszterét, Taft urat iid-

Összevcrckedtek a n allűrökkel.

Az amerikaiak torpedóraj:: Pernam- 
bucoban horgonyoz, hol a legénység egy 
része ug-i'.: i . ka]mit mua :■ '.szállás­
ra. A matrózok persze nzonnai a csap- 
székeki • sit ttek, ahol, min őn teleitták 
magukat, verekedni kezdtek, sőt a köz­
belépő rendőrséget is megt mm ak.

A rendőrség 20 matrózt í-»artózta- 
tott. i- ("one peram-suok eljárt
a hatón-:goknál, szalui ":i bor atottak 
őket. Parira--zállási < :g-4 • azon­
ban egyelőre aligha kapnak.

Több matróz niegsebc=iilt. egy pedig 
hajóraszállásk..r a vizh ■ zuhan és meg- 
fuladt.

VÉR -JELÉBEN.

.1 l rlh'i se oezialisták Hink te.se.

tők.
kát

Negyvenezer szuezi; ;sta zűrt sorok­
ban tüntetett Berlinbi . Sok volt kö­
zöttük az asszony s ezek még c sántáb­
ban hangoztatták politikai követelései­
ket.

A t inteti1- onnan er ’t, hogv Biilov 
kanczeilár a lehető le; eh: ecu visz- 
szautasitotta a szocziaíisíczuzk a vá­
lasztói jog reformjára vonatkozó kérel­
mét. E visszantasitással szemben a szo- 
czialisták meg akarták mutatni, hogy 
mennyire hal alma1, tér; ezőt képeznek 
Németország politikai éh-télien. Negy- 
vénezren verődtek össze s a polgárság 
köréből vagy harminezezren csatlakoz­
tak hozzájuk.

De a kormány sem maradt tétlen. A 
jogaikat követelő»polgárok ellen rend­
őröket és katonaságot mozgósított, és 
a hatalom ez akaratnélküli eszközei 
megtették kötelességüket. Véres ka­
szabolást vittek végbe vasárnap. A se­
besültek számát a beérkezett kábelsür­
gönyök szerint száznak mondják, akik 
közül vagy ötvenen belehalnak sebeik­
be.

vözölhették köi iikbi ‘ti. A hadiigyininisz-
tér Braun Márkus meghívására és ki-
séret ében péut'-k eslT (‘ megjelent a new
yorki magyar rapid -likáiius khdiban. a
hu: : .n-sik "t kittiik - Ívesen cs fogad
iác -nézve, .ő- ali ; is szivcsi'ii i*i-
ment. .. i!< el. :gy in■ lá Taft hadiigy-
miniszter rövid he- .](• folyam.' u, <d.i.
ahol legfel.< fmlé il:ö II) . ahol Utilise vei t
Tivadar otthon ■ e i a .a nit. s uh óra oly
uruké-") clkiré “Ot '. oda elki’ ánkoz
font a is, <jt1 '•/1 hft: 1 ezem magam éu

Ez! udvarias US : ink, magyarok
ra mindenesetre elgö megjegyzést
term ’- zetesen d V: él ienekkei nyug-
tázták a magy :• ve \n\ ikánus u’.ub a
íti. Ln azon’-."' 1 : Taft ein z Ivr
rifrázisábai. ni '• ■ 1 inkább : tt.'!
találom azt. amire j“ggal büszkék 1,-iic-
tünk. 'mivel elism ,.vr yolitikai ér iis-1-
g."-nk-'t. amivel vil összes n< iw.et1
gei «■' tt hennf. okí­ - gyáruk t tűnte
tott ki.

Ne’ York V..VO 1. vannak a..-; av
is a szerény tuagv ill* klubnál sokkal fé-
nvrsebh, sokka i: ilmasabb ] üli kai
klubok. Taft :r ! ailliszte: még-
;:z ;•! I-. kválas si IV . y -i-lmek 1 esti-
els- a,!: a mag^ ' IV iblikánus klubot

vs
ra
I

kiket véd kötelezettségük teljesitésé- 
bezárólag 1907. deczember hó 2-ig 

u'.asztás terhel, messze kiterjedő köz­
gyeimet rendelt el.
A közkegyelem kiterjed.
S. azokra, akik kivándoroltak anél- 

hogy áIlitáskötelezettséguknek ele­
je- tettek volna;

2. azon véd kötelesekre, akik a mai 
iegtörtént sorozás után a tényleges 

J lat ra, vagy a 8 heti katonai kv
szóló behívó parancsnak ele- 

i m‘tii tettek i
' a hadsereg, a cs. és kiv. hadlte°”®" 

■zi-t, továbbá a es. kir. es m. kir. hon 
Hé»» kötelékébe tartozó oly csenek

kik fegyrirgyakorlatra szóló be- 
, iiavan.-snak eleget nem Leve, ezen 

mulasztásért büntetőbírósági vizsgád 
vannak, körözve lesznek »W

p,..!!»» már szökevényekké nyilvamttat-

A felsorolt esetekben a ^
, . .-z«,,,,,te.it " rt" ”‘'" «heti. 
I, törvény szerint kirovann»

Ságnál elmulasztót éhje,en je­
nek teljesítése czéljából -s-
1(t^kakiU a tényleges szolgálat tel- 

Azok, <1 klR ' r-uonattól szok-
jvsitése közben, telin < •' része-L „ kM,=r.lemhe» «emr(«

iilm-k. ajánlhatók «»*"

FÉLNEK AZ EMBEREK. 

A cm mernek földalatti villamosra 
szállni.

T*i
vé<
re.
hív

osztrák.

Lapunk „Amerikai Dolgok“ czimü 
rovatában röviden megemlékezünk ar­
ról a tűzesetről, mely New Yorkban a 
4-ik avenue és 19-ik utcza sarkam a 
Parker-1 íuildinget elpusztította, s a 
inelv alkalommal a beomló falak alatt 
három tűzoltó halálát lelte.

A negyedik avenue alatt van tudvale­
vőleg a földalatti vasút. A tűzoltó fő- 
parancsnok és a rendre felvigyázó kive- 
zéuvelt rendőrség parancsnoka veszé- 
lveztetvc látták a földalatti villamost 
If \cigodalmuk nem volt alaptalan 
Mikor a Parke-ház emeletei egyénként 
beszakadtak, nem volt kizárva, hogy az 
„teza felé eső fal bedől. Ha pedig az 
megtörténik, annak súlya alatt a fold; 
alatti villamos boltozata okvetlen
” I"« T,l,a. hát. hog,
a 14-ik utczától a 42-ik utczaig a for­
galmat további intézkedésig szun cssi 
be Ug'v is történt.Most aztán újra engedélyezte az ille­
tékes hatóság a földalatti villamos vas­
at közlekedését, de a kózonség togna-
-obb,"^"aa23-ik 

, az alsóvárosból jövők a 14-ik ut- 
czai állomásig mentek csak.

Le »többen azonban egyáltalán nem 
szálltak földalatti vasútra, hanem 
magasvasutra, ahol

menni.
utczai.

szó szoros
a

értel-

AZ ELNÖK JELÖLTJEI.

Taft ás Woodruff a jövő emberei.

Washingtonból sürgönyzik. hogy teg­
nap az elnök jelölések dolgában hosz- 
szabb értekezlet volt a Fehér Házban 
Roosevelt Tivadar elnök es a republi­
kánus párt vezérein herei között.

Ez értekezlet eredményeképpen azt 
jelentik, liogv a renublikánus pártnak 
június havában Chicagóban megtartan­
dó nemzeti konvenczióján Roosevelt ne­
vében Taft hadügyminisztert fogják el­
nöknek, Woodruffot alelnóknek jelol-

U1 Woodruff L. Timothy new yorki em­
ber New York állam alkormányzója 
volt és az állami republikánus pártnak 
vezetője. -Mindazonáltal sokan szíveseb­
ben látták volna, — és ezek között van 
maga Taft is, - ha Roosevelt mkabb
La'Föltette urat, aki a szenátusban 
Wisconsin államot képviseli, mutatta 
volna he. mint alelnökjelöltjét.

MEGINDULT A -MŰNK A. 

Tízezer ember dolgozik Bridge porton.

A Connecticut állambeli Rridgepor- 
ton a Columbia Telegraph Co,, mely 
°000 embe'' :1 dolgozik, mar felvet e a 
munkát. ..sonlóképpen a nagy gyárak 
^ telepek is újra megindították, vagy 
a napokban megindítják m üzemet.

Az üzemfelvétellel ' .rulhelul 10. 
ember jut munkához.

000

tisztelte meg látogatásával. Ez “ :n 
egyszerű bók. hanem elismerése annak 
a té».-. :;ek. bog mi magyarok p ditikai 
vríTic-get hozmuk magunk J-a I ide 
hogv ezzel az. érettségünkkel m gy SZII!" 
gálatáva voltunk annak a partnak, a 
melynek elnökjelölt j- kétségtelenü: 
Taft h sz. s hogy ebiteli érettségünkre 
számit, amikor a politikai partok össze 
fogják mérni a fegyvereket, abból a vég- 
böL hogy nj fejet adjanak annak a test­
nek, amely nyolczvaumillió emherh,,!
áll.

És az a fogadtatás, amelyben Taft 
hadügyminiszter a magyar republiká­
nus klubban részesült, bizonyara meg­
győzte őt, hogy a republikánus párt, a 
iiielvnek üdvös politikája mesés jólétet, 
csodás hatalmat, szédítő erkölcsi nagy­
ságot adott ennek az országnak, számít­
hat reánk, magyarokra s hogy mi, ma­
gyarok Taft nr köré fogunk csoporto­
sulni. amennyiben a republikánus part 
őt fogja pajzsára emelni.

Rövid beszéde folyamán Taft megáll­
ta nemcsak nekünk magyaroknak, de 
megadta minden idegenszármazásu 
amerikai állampolgárnak azt az elisme­
rést, amelyet bizonyos kövükben egy­
szerűen ellopnak tőlünk s amelynek ép­
pen ellenkezőjét szeretik hirdetni azok, 
akik ellenségei az igazságnak.

A többek között ezt mondta ugyanis 
a had ügy im i nszter: ..Bzi résen _ el isme­
rem ás velem együtt elismeri az igazság­
nak minden barátja, hogy országunk az 
íj nagyságát, hatalmát. gazdagságált 
egyedül annak köszöni, hogy készsége­
sen megnyitottuk kapuinkat mindazok 
számára, al.'ik bebocsattatast l.áitcl.. s 
akik akkor, amikor a saját jól át üknek 
előmozdításán fáradoztak, ezzel a saját 
jólétükkel előmozdítót Iák országunk­
nak jólétét is.“

Ezeket a szavakat, ezeket az arany- 
igazságokat hadd véssék he emlékköny­
vükbe azok. akik fáznak az igazságtól 
s akik bennünk, a vén Európából ide­
származott polgárokban csak félértékii 
polgárait akarják látni ennek az or­
szágnak. Nagyon szeretném azonban, 
ha minden Amerikában élő magyar em­
ber ugyancsak emlékezetébe vésné azo­
kat a szavakat s megtanulná belőlük 
azt, hogy akkor, amikor becsülésben ré-

szesiivnvk bennünket, arra a becsülésre 
méltóknak kell bizonyulnunk: hogy ak­
kor, amikor politikai jogok állanak ren­
delkezésünkre. politikai kötelezettsé­
geinkről megfeledkeznünk nem szabad.

Ez a hatalmas ország, amelyben a ma­
gvarok százezeréi megtalálták megélhe­
tésüket s melyben sokan közülünk örök 
időkre letelepedtünk, megbecsüli mun­
kásságunkat még akkor is. ha politikai 
életének irányításába befolyni nem aka­
runk. Ez a hatalmas ország nem kény­
szerit senkit sem arra, hogy polgárrá 
legven, nem üldöz senkit, aki nyelvében, 
érzelmeiben, politikai hitében megma­
rad annak ami és aki volt, mielőtt Ame­
rika földjére tette volna a lábát. Ame­
rikába:! nemcsak szabadon dolgozhat 
mindenki, de szabadon gyakorolhatja 
vallását, politikai nézeteit. Amerika 
meghízik azonban politikai érettsé­
günkben és — józan eszünkben. Megbí­
zik abban, hogy fidérteni bírjuk, mi- 
képp a t est épségének felit art ása érde­
kében a test összes tagjainak össze kell 
működniük. Megbízik tehát abban, 
liogv IV leg mi magyarok. — akik odaha­
za vé'pgiartuk a politika iskoláját és 
hetim megtanultuk azt, hogy az állam 
érdeke ellen rét az. aki az állam érde­
két nem szolgaija. — önként beállnak 
politikai katonáknak, amikor fogadott 
hazánk érdeke ezt csakúgy megkívánja, 
mint •> saját magunk jól felfogott érde­
ke.

Lát -sak rövid néhány hónap választ 
el bennünket attól a nagy politikai küz­
delemtől, amelyben az Egyesült Álla­
mok jövő elnökét fogják megválasztani. 
Taft nr nagy kőrútjában el fog látogat­
ni az összes magyarlakta vidékekre is. 
Akarom hinni, hogy nem fog kiábrán­
dulni. Akarom hinni, hogy mindenütt 
a magyaroknak czéltudatos politikai te­
vékenységével fog találkozni olyannyi­
ra, hogy ezentúl nemcsak hinni, de tud­
ni fogja, hogy mi magyarok mennyit 
érőnk'mint államfentartó elem itt Ame­
rikában is.

Singer Mihály.

CSÚNYA PER.

(’sullukozottük es iieincsatlakozottak 
Trent ónban.

A New Jersey állambeli Treutonból 
megint egy elszomorító hirt veszünk. 
Az ottani magyarok minduntalan bot­
rányokkal irányítják magukra az ame­
rikaiak és az angol sajtó figyelmét. 
Még csak nemrég néhány piszok-ember 
rendezte a Wáradi-féle botránypert, a 
melyről még sok szó fog esni, s most 
újabban azt látjuk, hogy több köztiszte­
letben álló férfin adott az angol sajtó­
nak anyagot a velünk való foglalkozás­
ra.

Olvasóink tudják, hogy a csatlako­
zott és nemcsatlakozott református ma­
gyarok. illetve ezeknek lelkészei között 
milyen áldatlan harcz tombol évek óta. 
Tudják azt is, hogy lapunknak elvi ál­
láspontja azonos a nemcsat lakozol laké­
val. Mindazonáltal szívesebben ívtuk 
volna, ha Varga N. János, Paudak Já­
nos, Kovács József, Dobos György, Bo­
na János és Dues András nőm indítot­
ták volna meg a pert X ajó csatlakozott 
ref. lelkész és hitközsége ellen._

Nevezettek ugyanis tagjai és bizalmi 
férfiai voltak az egyházközségnek, mi­
kor azonban ez csatlakozott. Vajó lel­
kész nr elmozdította őket állasaikból 
s az egyházközség az ö megkérdezésük s 
igy természetesen beleegyezésük nélkül 
84100 dollárnyi zálogkölcsönt vett fel a 
budapesti Magyar Általános Hitelbank­
tól. Ez ellen tiltakoznak a nevezettek, 
akik most per utján akarják megbán­
tott jogaikat meggyógyítani.

sülnek, ajánlhatok e/.v,. _____________________ _____ _ ______
.............. ..  _ttht/-,q fr TRUST COMPANY magyar osztálya YOUNGSTOWN, O.
THE DOLLAR^ SAVINGS reszraWTm » «W* ** eZLHmiZEW: Burger B. L.,o.
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JÓ tehenek eladási ára $30-tól §50-ig.

Kedd, január 14.
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” ? (Áíian-a Bank)
32 Broadway Név/ Yot»K

glnök.WÄim §. 3rron,noIt állami ba«kmpa>.

Elvállalja-minden z bankszakmába taPiczá ügyietek kemzfüivMt 
Beléíeket-legmagasabban kamatoztat.
Külön, pénzátutalási osztály bar,kapok pészépe a legjutáoyosabb 
Epfolyam meliert.
Magyarországi képviselőnk a Magysp Pénzintézetek Köz­
ponti Hitei bankja és az ennek kötelékébe tartozó 
450-vidéki pénzintézet 1000 rniViio konooa alaptőke 
cs betett el.

FÖLDVÁSÁRLÁS.
,\ rjr York állam fiildmirclési 

minisztere.

Lapunk előző számában említettük, 
hogy New York állam földmivelcsügyi 
miniszterén 4 mayyar nyelven megszö­
vegezett köriratot kaptunk a gazdálkod­
ni akaró magyarok érdekében.

Az érdekes köri rat ekképp hangzik:
New York állam területe negyvenki- 

lenezi'zerhétszázhusz (49.720) négy- 
szögmévtföhl, melyből csaknem huszon­
három millió (23,000.000) acre képezi 
a két százhúszon ha tezernégy százhúsz 
1220.420) r'arnmt. átlag mindegyika 
egyszáz acre lévén. Sok farm száz a ere­
im 1 jóval kisebb; mások több száz liohl- 
m iák. Ezen farmok, tekintettel tala­
juk természetére, vásárhoz! alkalmatos­
ságukra és a rajtuk levő tőkéiéiesbité- 
sekre. valószínű, hogy sokkal olcsói>- 
bak. mint amelyek ezen országban bár­
ból másutt vásárolhatók. Tavak, fo­
lyók es patakok vannak rajtuk számo­
sán. bőségesen, és gyönyörű ezen állam 
minden részének tájképe. Az éghajlat
igen természetes, az idő áprilistól de-
ezemberig enyhe. Deezember. január, 
február és márcziusban rendszerint hi­
deg van s a közép- és északi vidéken te­
temes Ini esik.

Az átlagos New York államban levő 
farmon van jó, kényelmes ház; rendsze­
rint hat—riz szobás, jó pajták a hely 
szilkségeiluaynérten és az összes szük­
séges ki'éptilen-k. Sok farmon van jó 
szálfa tetemesen, és van majd mind­
egy iken elégséges anyag fűtésre, kerí­
tésre és a szükséges épületjavitásra. 
Yizzel jól id vannak látva, rendszerint 
folyó viz. vagy az épületeknél kút. vagy 
patak, forrás van a mezőn rajtuk.

New York állam lakosságának szá­
ma meghaladja a nyolczmilliót 
iS.000.000» közülük a háromnegyed- 
résznél több lakik a városokban, ahol 
fogyasztói, nem pedig termesztői a föld­
ia ivei és i terménynek.

Az államban negyvenöt város van és 
négyszázötven bekebelezett falu. eze­
ken kiviül százai a be nem kebelezett 
apróbb falvaknak és tanyáknak, ame- 
Ivek közeli összeköttetésbe hozzák a far­
mot a lakossági központokkal, amelyek 
vásárain a termények a legjobban érté­
kesíthetek. s ahol iskolák, templomok, 
kereskedelmi telepek, tejgazdasági ter­
ményekre gyárak vannak, s a társadal­
mi állapotok a legjobbak. Ezen állam 
farmjainak közel szomszédságában van­
nak vasút-, távírda- és telefonvonalak. 
A személyszállítási díj alacsony, a te­
herszállítás dija méltányos.

New York város az állam és az Egye­
sült Államok legnagyobb városa, lako­
sainak száma felül van a négymillión 
(4,000.000). Ez a fő kikötőhelye a kül­
földről érkező népnek, az 1906-ik évben 
majdnem egymillió (1,000.000) ember 
szállt partra ezen kikötőben. New \ork 
városból vasúti vonatokkal könnyű 
szerrel. 10—12 óra alatt az állam leg­
távolabbi részeibe lehet utazni. Az 
egész államban majdnem minden nem­
zet népe található; a farmok legtöbbje 
benszülött amerikaiak, németek, ir- 
honiak, angolok, svédek és skandinávok 
tulajdonát képezik.

Az állam városaiban rendszerint lu­
theránus, római katholikus, presbyte- 
riainis. episcopalianus, - inethodista, 
baptista és más vallásfelekezetek talál­
hatók.

Az állam igen alkalmas gyümölcster­
melésre. s majdnem minden farmon van 
gyümölcsöskert, benne: alma-, körte-, 
szilva-, cseresznye-, apró gyümölcs és 
némi öszibaraezkfa. Általánosan ter­
melik a szénát; a lóhere mindkét válfa­
ját s más változatokat; knkoricza, zab 
és rozs van az állam minden vidékén, 
búzát és árpát szintén termelnek né­
mely vidéken nagyban, s burgonya, ré­
pa és kom ba növény vau nagy mennyi­
ségben mindenütt.

Az állam farmjai különösen tejgaz­
daságra alkalmasak és állattenyésztés­
re. mert gazdag, tápláló füvek teremnek 
bőségesen. Juhtenyésztés, a gyapjúért 
és a búsért is. lovak, sertés és baromfi, 
zöldség- és gyümölcstermelés mind igen 
jövedelmező. A farmtermékek értéke 
kétszázhetvenötmillió (275.000.0001 
dollár évenként.

A farmtermékek ára állandóan emel­
kedik. Ilyen termékek ára a vidéki vá­
rosokban ez idő szerint a következő:

Szám Slö-röl ><20-ig tonnánként.
Baryonjjn 40c.-1 ől dOc.-ig 00 fontos 

busbelcnként.
I\ aLuri'-za 70c. bnsliidenkéut.
Zab 00c. bushelenkén:.
Rozs SOe. bushelenkéut.
linzit fi—fi.20-ig bushelenkéut.
17// 25c.-töl 35e.-ig fontonként.
Zajt 12e.-töl 14c.-ig fontonként.
Marhahús 5c.-tőd 9c.-ig fontja, fel­

dara holtan.
Sertéshús 9e.-töl 10c.-ig fontja, fel- 

dara holtan.
Bárány és juhhús Se.-töd 12c.-ig font­

ja, feldaraboltam
Csirke 10c.-töl l.Te.-ig fontja, élősúly.
Pulyka 10c.-töl 20c.-ig fontja, éjö- 

suly.
Tojás lSe.-tö.l 45c.-ig tuvzatja.
Gyapjú [ mosat lan] 25c.-töd 30c.-ig 

fontja.

Igás lovak f40-tól' fi25-ig, liintők,vak 
és nehéz vontató lovak f 100-tól §300-ig.

A tej ára nyáron körülbelül kvarton­
ként 21ge.-től'télen 4 centig váltakozik. 
Az árkülönbözeteket az év különböző 
idénye és a minőség különbsége okozza.

Ezen állam farmföldeinek ára igen 
alacsony, oka ennek az, hogy a gyárak 
és egyéb ipar gyors növekvése elvonta 
a farmtól a fiatal embereket olyannyi­
ra, hogy igen nehézzé vált a farmerek­
nek munkást szerezni farmjaik kellő 
megművelésére; ez idézte elő sok eset­
ben az eladási szándékot, gyakran a 
farmon levő, épületek érlékén aluli áron. 
Jó farmok kaphatók az állam minden 
részében olyan árakon, melyek változ­
nak az avrenkénti fi 0-tól. a városok és 
vasúttól pár niértfőldnyire levő back- 
farm nevezetiiekérí, az avrenkénti §20- 
tól §40-ig az alkalmatosaid, fekvésünk­
ért : a jó átlag kör ül bej ül §25 volna 
acrenkéut. Az adó mérsékelt. Az ál­
lamnak ingyenes iskola-rendszere van.

Ezen minisztérium egy bulletint [je­
lentés könyvalakban] ad ki , leírván 
benne mintegy kétezerötszáz [2500] 
farmot, melyet e hivatal ingyenesen 
küld el levélben! kérésre. Ha ezen he­
lyek valamelyike érdekli és több értesí­
tést kíván, úgy megszerezheti azt ak­
ként. hogy 'írjon a tulajdonosokhoz, kik­
nek neve és postai czime meg van adva 
a bulletinben. /

Farm-munka.
A farmmunkáérti kereslet, szakértői­

ért és gyakorlatlanért is. sürgős és sok 
ezer munkás készséggel találhat foglal­
kozást ezen államban. Ezen miniszté­
rium által az 1900-ik évben ötezernél 
több ember talált jó állást, fizetésük át­
lag havonként §20 azok részért», kik tud­
ják. hogy hogyan kell farnimunkát jól 
teljesíteni. A farmerek legtöbbje olyan 
embereket kivan, akik értenek a tejgaz­
dasági munkához, s kik tudnak lovat 
hajtani és ápolni. Gyakorlott farm- 
munkás készséggel kaphat 825-t s töb­
bet is havonként, de a külföldről újon­
nan érkezettek ritkán kapnak eleinte 
többet 815—20-nál havonkénti szolgá­
latukért, hacsak igen alkalmasnak nem 
bizonyulnak. A farmmunkások a fenti 
készpénzfizetésen kiviül élelmezési és 
lakást is kapnak.

Női munka is igen szükséges a házi- 
teendőkhöz, az egész államban, farmo­
kon is. falvakban is nagy számban talál­
hatnak foglalkozást s elvárhatják, hogy 
keresnek havonként §10—815-ig a házi- 
teendők ismerete szerint. Ezen ország­
ban nőket nem alkalmaznak a földeken 
dolgozni. Itt kellemesnek fogják talál­
ni az otthonukat, és a munkaadók rend­

szerint türelmesek a munka mikénti 
telj es késének tanításában.

Az állam munkásokat foglalkoztató 
farmerei méltányosak és munkásaikkal 
emberségesen bánnak, ellátják tikét ké­
nyelmes szobákkal, jő étellel és méltá­
nyos időtartamú munkaidőn át foglal­
koztatják őket.

Ezen országban a fartimnmka igen 
nagy részét lovakkal és gépekkel vég­
zik.

Figyelmeztetni kívánjuk, hogy állá­
sok szerzésére az év legjobb idénye a ko­
ra tavasz, február, niárczius és április, 
de az egész éven át mindig van némi 
farmmunkásokérti kereslet.

Ezen országba érkező emberek jól 
teszik, ha nem vesződnek holmik ide- 
ezipelésével, kivéve ruhát és ami az uta­
zásra szükséges, mert kénytelenek lesz­
nek a hajón az extra holmi szállításá­
ért, s megérkezéskor vámot fizetni 
azért, filelem és bútor méltányos áron 
vásárolható ez országban.

Ezen minisztérium csakis azokért ér­
deklődik. akik földmivelési munkával 
kívánnak foglalkozni.

A minisztérium ezen hivatala 23 I’ark 
Row, Room 22. New York városban 
van. ahol ezen minisztérium képviselői, 
kik magyarul beszélnek, készséggel ad­
nak önöknek felvilágosítást és minden 
lehetőt megtesznek, hogy önöknek a 
farmszerzésben. és dologhely találásban 
segédkezzenek, ahol lesz jó otthonuk, 
szives bánásmódban részesülnek és meg 
fogják kísérlem olyan állásokat szerez­
ni. ahol egymáshoz közel lesznek. Ezen 
minisztérium közbenjárása ingyenes, és 
mi rajta leszünk, hogy a New York ál­
lamba lakni érkezői idegent szívesen fo­

gadják és illő. bánásmódban részesítsék. 
Szives üdvözlettel

Weit íny. .1. K. 
földmivelési miniszter.

HARDEN MEGHALT.

„[ hir liléi) nines ineyeráxilre.

Harden Miksa, aki lapjában, a ..Zu­
kunft"- ban leleplezte a német magas 
katonai körök erkölcstelen életét, egy 
eddig ezáfolatlan hir szerint hirtelen 
meghalt.

Harden halálát siettette a legutolsó 
tárgyalás, melyen ö, igazainak megvé­
désére, daczára súlyos betegségének, 
megjelent.

Tudvalevőleg Harden! akkor, mikor 
Moh ke gróf személyes vád jára vonta a 
törvényszék felelősségre, felmentett ék, 
inig a második tárgyaláson, mikor a 
vádat az ügyészség vette fel. négyhavi 
börtönre Ítélték.

A II A -r ő J 17 G Y E K 
MEGINT OLCSÓBBAK LETTEK'.

Aki Irhái olesón akar hazautazni, az 
Írjon azonnal hajómenet rend- és ár- 
jcyyzélérf ily rzimmel:

J O II N N fi M E T H.
4Ő7 Washington Street, NEW YORK.

Rimaszécsi SZEGEI)Y GYVLA urat 
felhatalmaztuk a ..Bevándorló" képvi­
seletére. Mint ilyen, előfizetési és hir­
detési dijakat felvehet.

YOUNGSTOWN, Ohio, 
és környékén a Bevándorló-1 T! N Il­
ii EAX VICTOR ur képviseli, aki. mint 
ilyen, előfizetési dijak felvételére fel

T A R C Z A.

A V O N A T.

Irta: Erdős Renée.

Este tiz órakor a vonatőr kinézett kis 
házikója ablakán és látta, hogy a fekete 
ruhás asszony megint ott ólálkodik az 
ösvényen, ami felfelé vezet a villákhoz.

Tizenöt percze volt még, hogy le- 
ereszsze a sorompókat. A gyorsvonat­
nak kellett jönni Veneziából. A vonat­
ért érdekelte az asszony, mert már na­
pok óta ott látta ólálkodni az őrház kör­
nyékén, és most, a szép. holdvilágos es­
tén az a gondolata támadt, hogy meg­
szólítja és megkérdezi, mit akar volta­
képpen ?

Kiment hát a ház elébe és köszönt az 
asszonynak, aki épp keresztüljött a sí­
neken.

Sápadt, sovány, negyven év körüli nő 
lehetett, egy kis elnyűtt, fekete bár­
sony ka lap volt a fején és a derekán egy 
fekete kötött kendő.

A köszöntést elfogadta és tovább 
akart menni.

De az őr előrejött és beszédbe kezdett 
vele.

— Hová ilyen későn, sposinn? — kér- 
' dezte tőle.

Az asszony a kedveskedő megszól Írás­
ra megállt és azt mondta:

— Fel, a villákhoz.
— Látogatóba megy valakihez? —- 

kérdezte megint az őr, aki csinos, 35 
éves ember volt és tetszett neki az asz- 
szony.

— A zárdához megyek, — felelte az 
csendesen.

— Van ott valakije?---- kérdezte a
férfi.

— A leányom van ott, — felelte az 
asszony.

— Ugv, a leánya, fis hány éves?
— Tizenhat, — mondta az asszony

— és jövőre az apáczak kieresztik. Most

megyek hozzá elbúcsúzni.
— Hát elutazik erről a vidékről, — 

kérdezte az őr és figyelmesen nézte a 
hold fényben az asszonyt.

— El, — mondta az röviden.
— Tudja mit, — mondta most az őr,

— félóra van még a vonatérkezésig, ad­
dig jöjjön be hozzám, igyunk meg egy 
pohár bort és beszélgessünk.

— Nem lehet,."V- mondta az asszony,
— úgyis későn van már.

— Hát éppen azért, — marasztalta 
a másik. — talán be sem eresztik már 
a zárdába. Aztán nem olyan sürgős. 
Holnap is elmehet búcsúzni. No, jöj­
jön be.

Az asszony egy kicsit gondolkozott 
és szólt:

— Hát nem bánom.
Bementek az őr szobájába és az levet­

te a polvzról a flaseo-bort,egy.kis száraz 
polenta-kenyeret és kínálta az asszonyt.

A kis lámpa világánál most még job­
ban szemügyre vehette, mint előbb a 
holdvilágon és egész csinos és jóra való 
asszonynak nézte.

— Már több nap óta látom errefelé, 
— mondta neki, — mindig a leányánál 
volt?

— Csak akartain odamenni, — mond­
ta az asszony, — de nem mentem.

— fis miért? — kérdezte a férfi.
— A Madonna tudja, — sóhajtott az 

asszony.
Egy kis ideig hallgatagon ültek, ak­

kor az ember kiment és leeresztette a 
sorompókat, mert a 15 perez letelt.

— Maga talán beteg? — kérdezte az 
asszonytól, mikor visszajött.

Az a fejét rázta.
— Akkor valami a lelkét nyomja bi­

zonyosan, hogy ilyen szomorú.
Az asszony bólintott,
— Valami bánata van, — faggatta a 

férfi tovább, — meghalt az ura?
Az asszony a kezével legyintett.
— Annak már hat esztendeje! Az 

ilyesmiben az ember megnyugszik és el­
felejti. Az ember nem is ér rá jófor­

mán kisírni magát, ha három gyerek ül 
a nyakán és enni kérnek és nincs egy 
falat kenyér a házban. A legkisebbet 
kiadtam falura, hogy majd beállók 
szolgálatba. A középsőt egy ismerő­
sömmel Rómába küldtem az apámhoz.
A leányt pedig elvittem az apáczákhoz. 
De a kis fiam még abban az évben meg­
halt valami borzasztó betegségben, mert 
nem gondozták és nem adtak neki eleget 
enni. Az apámnak meg második fele­
sége van, aki nem szenvedhette a gyere­
ket és az apám irt, hogy menjek el érte 
és vigyem el máshová. Én akkor már 
szolgálatban voltam, de csak keveset 
kerestem, alig volt elég ezipüre. Hon­
nan vettem volna annyi pénzt, hogy 
Rómába menjek a gyerekért ? Nem is 
válaszoltam és hogy ne is írhassanak, 
nem tudattam velük a czimemet, ugv 
sem tudtam volna mit csinálni a gyerek­
kel. Egyszer aztán, vagy három év 
múlva mégis Írtam nekik, mert már 
nem hagyott nyugodni a szivem a kis 
leány miatt.

Az apám visszaírt, hogy már régen 
meghalt difteritiszben. Még szemrehá­
nyásokat is tett, hogy nem akartain tud­
ni róla s hogy mennyi költségük volt pa­
tikára, orvosra, meg temetésre.

— Szívtelen emberek, — mondta az 
őr.

— Most már csak ez az egy leányom 
van. Látná, milyen gyönyörű terem­
tés! Az apáczák tanítják kézimunkára, 
varrásra, főzésre, takarításra. Ha ki­
jön, meg tudja majd keresni a kenyerét.

— Hát akkor maga miért akar most 
elutazni innen? — kérdezte az őr.

Az asszony hallgatott.
— Az ilyen fiatal leányra vigyázni 

kell ám. Jó, ha mellette van az édes­
anyja.

— Énrám se vigyázott senki, — 
mondta keserűen az asszony. — Ha van 
esze, majd vigyáz maga magára, ha 
nincs, hát — tudja, mi vár rá.

— Valami nagy bánata lehet magá­
nak, — mondta az őr — hogy igy be­

szél. No, igyék még egy kicsit.
— Bánata az van az asszonynak min­

dig. A férfiak meg mind ördögök.
— Megcsalta valaki? Volt talán je­

gyese?
— Volt, — mondta komoran az asz- 

szony. — Kalapos-munkás volt, jó ke­
reső. Arra számítottam, hogy mire a 
leány kijön az apáezáktól, már meges­
küszünk. lesz egy kis lakásunk és a 
leány odajöhet, lesz otthona, nem kell 
rögtön abba a nyomorult szolgálatba 
állnia. Nekem is van pár száz lírám. 
A leánynyal otthon ketten dolgozhat­
tunk volna. De hát, lássa, — azt mond­
ta. hogy meggondolta a dolgot. Bizto­
san akadt valakije. Vége köztünk min­
dennek. Jó. Hát vége.

— Maga most nincs állásban? — 
kérdezte a férfi.

— Nem én. Otthagytam. Nem tud­
tam maradni. Éjjel-nappal sírtam.

— Kár sírni, — mondta a férfi — el­
menni is kár. Maga még fiatal nő, csi­
nos is, noha szomorú.

Az asszony arezán valami mosolyféle 
reszketett.

Felállt, menni készült.
— Ne menjen még. — mondta a férfi 

— beszélgessünk még.
— Ez az utolsó vonat? — kérdezte az 

asszony és kifelé figyelt a közeledő dü­
börgésre.

— Még a római gyors jön, — aztán 
vége. Az itt lesz tizenegy órára.

— Jó éjszakát, — mondta az asszony 
és kezet nyújtott az embernek. Aztán 
kisietett az őrházból, átbújt a sorompó 
alatt és eltűnt a villák felé.

— Majd csak visszajön, — gondolta 
a férfi, mig a kis piros zászlóval kato­
násan tisztelgett a vonatnak, — akkor 
majd lebeszélem az utazásról. Kár vol­
na érte. Csinos, tisztességes asszony.

Bement a házba, ledőlt az ágyára és 
gondolkozott az asszonyról. Kiszámí­
totta, mennyi idő alatt térhet vissza a 
kolostorból.

Egy jó negyedóra az nt felfelé. Ott 
is időzik valamit. Jó, ha tizenkettő fe­
lé visszatér. Elhatározta, hogy, akkor 
nem lévén több vonat: elkíséri egy da­
rabon a város felé és azalatt a lelki re 
beszél. Határozottan megnyerte tet­
szését az asszony és arra gondolt, hogy 
ő, a férfi helyében, bizony nem szakitólt 
volna vele, különösen, hogy egy kis 
megtakarított pénze is van és a leányát 
is nagyon szívesen magához vette volna. 
Elhatározta, hogy ezt meg is mondja 
az asszonynak, ha az visszajön >■< ak­
kor talán letesz az utazásról. Az "" 
gondolkozott és várta a Róma felől jö­
vő gyorsvonatot.

Nagyon szép. fényes és hideg téli -síi 
volt és a mezőkön a magánosán úl:<> 
vziprusok még sötétebbnek látszottak, 
mint máskülönben.

Az őr arra gondolt, hogy milyen j< 
volna, ha neki felesége lenne és azzal 
egy kicsit eltölthetné az időt. Ilyen v- 
rék és okos asszony, mint ez.

A vonat közeledését hallotta, fogta 
a kis zászlót és kiállt a ház elé.

Abban a pillanatban, mikor a vonat 
megérkezett, az őr látta, hogy valami 
fekete tömeg átbújik a sorompó alatt.

Rákiáltott, de ez nem hallotta. Ro­
hant egyenesén a száguldó vonat elébe.

Egy pillanat volt az egész. A vonat 
zökkent egyet és tovább robogott. Az 
összeroncsolt holttest pedig ott maradt 
a síneken.

Az őr reszketve tartotta fölé a kis 
lámpását és azonnal megismerte a fe­
kete bársonykalapot, aminek semmi ba­
ja sem történt.

— Kár érte, — gondolta magában. — 
Hát ezért ólálkodott itt napokig! Ilyes­
mire készült ! Kár érte!

És súlyos gondolatokkal a szerelem­
ről, az asszonyról s általában az életről, 
elindult, hogy értesítse a carabi- 
nieriket.
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V MAGYAR SEGÉLYEGYLET 
KÖZGYŰLÉSÉ. Ma este 8 órakor tart- 

aieg a new vor ki magyar segélyegy- 
I íoulevard-kávéházban évi közgyü- 

Az igazgatóság, melyet a nyár 
...smaii ideiglenesen megválasztot- 

. fog számolni működéséről,* az- 
; v isszalép, a tagok pedig uj igaz­
gat fognak választani egy eszten- 
Martamra. Olvasóink emlékez- 
izokra a heves támadásokra, ame- 
, k a régi igazgatóság ki volt téve 
. mivel szerintünk és mások sze­
rem bírták a magyarság érdekeit 
képpen és méltóan képviselni ki­
mivel inkább a konzulátusnak, a

- . gv-követségnek, Ráesnek akartak
.. -keilni. semmint abban a szellem- 
imiködni, amelyet az Amerikában 

szaporodott magyarság érdeke meg­
lel. Emiatt kibuktatták a régi 

g stékát és megválasztották helyiik- 
jelen igazgatókat, akiktől mi is, iná-

- ;s elvárták azt, hogy a „mindent a 
I ■írsiiifért!" jelszó alatt fognak mii- 
1, lini. hogy a magyar segélyegyletet az

,-rikai magyarság központjává fog- 
leittii, vagy legalább is nem esnek 

i g\anazokba a hibákba, amelyek miatt 
a vádlottak pajára vonszolták a régi 
igazgatókat. Ma este megtudják majd 

igék, hogy ez uj igazgatók mennyire 
f,-leltek meg a várakozásoknak, mennyi­
re érdeklődtek a magyar közügyekért, 
minő, kezdeményező lépéseket tettek a 
magvarság általános érdekeinek emelé­
se körül. — Legyen tehát ott a közgyű­
lés, -n minden segélyegyleti tag. szavaz - 

■ ak bizalmat az igazgatóságnak, ha 
: , a bizalomra méltóknak bizonyul­

lak, avagv válaszszanak helyükbe ma­
sukat. ha a várakozásoknak meg nem 
feleltek.

A MAGYAR MEN HÁZ KIMUTA­
TÁSA. Most vettük a magyar segély- 
egvlet gondjaira bízott new yorki ma­
gvar meiiháznak kimutatását a lefolyt 
esztendei',>1. , kimutatás szerint ja-
nuáriustól deezembvrig 17.813 ember 
lakott a menházban, akik közül 
lll.TSt-vn fizettek a lakásért, 7029-en 
pedig ingyen lakásban részesültek. A 
reggeliért'fizetett 10.660 ember, ingyen 
reggeliztek 4287-en. Ebédért és vacso­
ráért 21.246-an fizettek. 8251-en pedig 
jagyéi! étkeztek.

A deczember havi kimutatás szerint 
az elmúlt hónapban 577 férfin és 186 
nő, fordult meg a menházban. Ezek 
közül 515-en tovább utaztak, 9 férfit és 

nőit pedig munkába adtak.
A MÉSZÁROS KESERVEI. A 

Blücher hajó második osztályában ér­
kezeti New Yorkba a minap Temesvár­
ról Ih lm Tilinos mészáros. Azaz New 
Yorkba csak akkor érkezett volna, ha 

fő,konzulátus közbelépése folytán 
Ellis Islandon vissza nem tartottak 
volna. A vissza tart óztatás oka külö­
níts és még különösebb a f,",konzulátus 
: , -belépése, mert . ez. utóbbi állítólag 
magánkérésre történt. Értesülésünk 
szerint ugyanis Heim Temesváron vart- 
’ ".zasságban élt egy Holdas Veronika 
; vü asszonynyal, aki Heipinek kiran- 
. Sását nem nézte jó szemmel. Mivel 
; zonban messzibe vágyó szerelmesei 
G'szatartani nem bírta, sürgönyzott a 
■ oiizulátusnak, hogy Heim visszakul- 
, mlő,. mert a tőle ellopott hétezer fo­
rinttal tette meg a tengeri utat. Heim 
;, i-s/e tagadja a terhére rótt cselek- 

•nvt s most a fő,konzulátuson a sor be- 
h;v,.nvitáid, hogy a temesvári asszony­
ok nemcsak a szivét, de a pénzét w el- 

,; ,t a a legújabb magyar bevándorló.
MEGTANULJÁK A ÁIESTERSÉ- 

I; i :t. Eáldaloni, vannak köztünk ma­

gyarok is olyanok, akik itt Amerikában, 
ahova tulajdonképpen dolgozni jöttek, 
hamarosan megtanulják a szélhámos­
kodás könnyebb, de mindenesetre vesze­
delmesebb mesterségét. Tóth István 
south bendi honfitársunk is oly könv- 
nyü, de veszdelmes módon akart a meg­
gazdagodás útjára lépni. Beletörött 
azonban a bicskája. Tóth Istvánnak 
volt ugyanis egy Farkas István nevű 
alkalmazottja, akinek súlyos betegsége 
adta meg neki a tervet a szélhámosság­
ra. »Sipik-z Lajost bebiztosította ugyanis 
Farkas István név alatt, s mintán ez 
utóbbi napjai meg voltak számlálva, 
Tóth egy tekintélyes összeg birtokába 
remélt jutni hamarosan. A számlát 
azonban Farkas nélkül csinálták meg. 
Farkast ugyanis a kórházba szállítot­
ták, ahol a biztosítási összeg dolgában 
végrendeletet csinált. így sült ki az­
után Tóth István turpissága. Őt is, Si- 
pöczöt is elfogták. El is ítélték őket.

A SZÉCHENYI—YANDEEBILT- 
XÁSZ elnapolásáról egyre sűrűbben 
kériI gtek a hírek. Ezeknek a híreszte­
léseknek az esküvőre való meghívások 
szétküldésével véget vetettek. Az an­
gol meghívók magyar fordításban a kö­
vetkezőleg szólnak: Yanderbiltné asz- 
szony leányának, Moore Gladysek Szé­
chényi László gróffal januárius 27-én 
déli 12 órakor az 58-ik utcza West máso­
dik száma alatt tartandó esküvőjére 
tisztelettel meghívja. — Az esküvon, 
a kiküldött meghívók mennyisége után 
ítélve, az amerikai előkelőségek majd­
nem teljes számban fognak résztvenni. 
— Azt mondják, hogy Gladys kelengyé­
je a legdrágább, amelyet a drágaságok­
hoz szokott Egyesült Államokban vala­
ha láttak. — Az esküvő után a fiatal 
pár azonnal Európába utazik.

ROTII GYULA LAKOMÁJA. A 
new yorki magyarság nagy részvétele 
mellett folyt le szombat este a dUzlako- 
nia. amelyet abból az alkalomból ren­
deztek Roth (1 unhi tiszteletére, hogy 
egy másik magyar mulatság rendező- 
bizottsága bántóan mellőzte öt. A la­
komán csak úgy sziporkázott a szellem 
s talán soha sem volt New Yorkban ily 
életvidám magyar társaság együtt. A 
minden részletében hangulatos mulat­
ságról terjedelmesen fogunk megemlé­
kezni lapunk jövő szá :iában.

PUSZTULÓ MAGYAROK. Elisme­
résre méltó munkát végzett az Ameri­
kai Magyar Szövetség, amikor vidéki 
alelnöke, Pogány Róla connelsvillei 
kántor-tanító által összeállittatta azt a 
gyászos kimutatást, mely a Darr-bánya 
magyar áldozatainak hosszú net sorát 
tartafmazza. A fáradságos munkáért 
köszönetét mondunk az Amerikai Ma­
gyar Szövetségnek, köszönetét Pogány 
Béla urnák és köszönetét mondunk 
JMcsz Adóm és Kalassay Sándor lel­
kész urnák, akik Pogány urnák segéd­
keztek a kimutatás elkészítése körül, 
íme a kimutatás:

BERÄCS DÁNIEL, 53 é. rk. Halmaj 
[Abairjm.]; Van Meteri Sz. M. E. és 
Bridg. Szöv.; Berács Dánielné, lakik 
ITeő-Usaba [Borsodra.]; Berács János 
és Borbála, laknak: Cleveland, O., fel­
ismerve s temetve a connelsvillei rk. 
magyar temetőben. BENC'ZE LÁSZLÓ, 
30 é. rk. Kápolna [Hevesre.]; Á ■ M. Sz. 
M E ; szülei Bencze Mátyás és neje, 
aggok, lak.: Kápolna [Hevesm.]. Fel­
ismerve s temetve a connelsvillei rk. 
magyar temetőben. JUHÁSZ GYULA, 
39 é. rk. Szent Jakab ti. p. H id vég-Art o 
[Abaujm.]; neje, szül. Laczi Mária es 
1 <rvermek; lak.: Szent Jakab u. P- Hid- 
v ég-An ló [Abaujm.]. Felismerve nincs.

MÁRTON MÓZES, 22 é. unitárius, Ho- 
moród-Abásfalva; szülei Márton An­
drás és Szász Julia 5 gyermekkel, lak.: 
Hom.-Abásfalva u. p. Hóm.-Szt.-Márton 
[Szék. Udvarhelym.]. Felismerve és el­
temetve a kompánia temetőjében. .JU­
HÁSZ István, nőtlen, gk. Palágy [Ung- 
megve]; V. M. Sz. Ál. E.; nénje Matyi 
Péterné, lak.: Szirén falva [Ungm.]. 
Felismerve nincs. TOKÁR PÉTER, 
nőtlen, gk., Szirénfalva [Ungm.]; szülei 
id. Tokár János és neje, Matyi Erzsé­
bet, lak.: Szirén falva [Ungm.]. Felis­
merve nincs. TOKÁR JÓZSEF, nőtlen, 
gk., Szirénfalva [Ungm.]; V. M. Sz. M. 
E.; anyja özv. Tokár Miklősné, lak.: 
Szirén falva [Ungm.]. Felismerve nincs. 
VÉKÁS! KRISTÓF, 24 é., gk., Szirén­
falva [Ungm.]; anyja: Pásztor Fe- 
renczné, szül Vékást Erzsébet, lak.: 
Szirénfalva [Ungm.]. Felismerve és 
temetve a connelsvillei rk. magyar te­
metőben. PÁSZTOR LAJOS, nőtlen, 
gk., Szirén falva [Ungirf]; V. M. Sz. M. 
E.; nincs senkije. Felismerve és temet­
ve a leisenringi gk. temetőben. PÁSZ­
TOR ISTVÁN, gk.. Szirén falva [üng- 
megye]; nincs senkije. Pásztor Lajos­
nak apja; felismerve nines. TOR DA 
ISTVÁN, rk., Pázmánd [Győr:;;.] neje: 
Torda Istvánná 6 gyermekkel, lak.: 
tőben. Pázmánd [Győrm.]. Felismer­
ve nincs. TORDA GYÖRGY, 52 é. rk., 
Pázmánd [Győrm.] ; szülei Torda M i- 
liály és neje, lak.: Pázmánd [Győrm.]. 
Felismerve és temetve a connelsvillei 
rk. magyar tem. BALOGH 18TÁ ÁX,
29 é., rk., Pázmándhegy [Győrm.]. 
Neje Balogh Istvánná 1 gyermekkel, 
lak.: Pázmándhegy [Győrm.1 Felis­
merve és temetve a connelsvillei rk. ma­
gyar temetőben. SIMKO PÉTER, 31 
é., gk., Szirénfalva [Ungm. ] : Y. M. Sz. 
Ál. E.; neje Simkó Péterné 3 gyermek­
kel, lak.: Van Meter, 62. házsz. Felis­
merve és temetve a leisenringi gk. teme­
tőben. K(»LESZÁR JÁNOS, 29 é., gk.. 
Szirénfalva [Ungm.]; Á • ÁL SZ. M. E.; 
szülei: Kolesz ;r János és nej", lak.: 
Szirénfalva [Ungm.]. Felismerve és 
temetve a leisenringi gk. temetőbén. 
TOKÁR GYULA, 30 é.. gk.. Szirénfal­
va [Ungm.]; szülei: Tokár János és ne­
je, lak.: Szirénfalva [Ungm.]. Felis­
merve nincs. MOLNÁR Pl-1 ER, 2o é., 
rk.. Szirénfalva [Ungm.]; anyja: özv. 
Molnár Mária, lak.: Szirénfalva [Ung- 
megye] mellett egy tan van a I,ed\ icze 
mentén. Felismerve nincs. SZÁNT I 
JÁNOS, 34 é„ ref., Palágy [Ungm.] ; 
neje: Szarni Jánosné, szül. Mavezi Te­
réz 1 gyermekkel, lak.: Szirénfalva 
[Ungm.]. Felismerve és temetve a bá- 
nvatársulat temetőjében. KÓSA IST­
VÁN, 22 é., ref., Sáros-Oroszi [Bereg- 
megye]; anyja: özv. Kosa Istvánná, la­
kik- Sáros-Oroszi [Beregm.]. Felismer­
ve nincs. PÓGYOR KÁROLY, 18 é., 
ref., Sáros-Oroszi [Beregm.]. Szülei: 
Pógyor János és neje, lak.: Sáros-Oro­
szi [Beregm.]. Felismerve nincs. HO- 
MO.TA MIHÁLY. 27 é.. gk., Kelecseny 
[Ungm.]. V. M. Sz. M. E.; neje: Ho- 
moja Mihályné 2 gyermekkel, lak.: Van 
Meter, 70. házsz. Felismerve és temet­
ve a leisenringi gk. temetőben. FÓR H 
MIKLÓS, .35 é., ref., Sznliogy [Borsod- 
megye]; neje: Fór is Miklósné 3 gyer­
mekkel, lak.: Sznliogy __ [Borsodra.]. 
Felismerve nincs. MOLNÁR ISTYÁN,
30 é., rk., Sznliogy [Borsodra.]; neje: 
Molnár Istvánná 2 gyermekkel, lak.: 
Szuhogy [Borsodra.]. Felismerve és te­
metve a connelsvillei rk. magyar teme­
tőben. VARGA IMRÉKÉ, 28 é., rk, 
Nagv Kamond [Veszprémin.]; atyja: 
Varga János, lak.: Nagy-Kamond 
[Veszprémin.]. Felismerve és temetve 
a connelsvillei rk. magyar temetőben. 
NAGY GÁ'ÖRGY, rk, Kelecseny [Ung- 
megye]; V. Ál. Sz. Ál. E. és Bridg. Szöv. 
Neje: Nagy Györgyné 1 gyermekkel,

lak.: Van Meteren, 66. házsz. Felis­
merve és temetve a leisenringi gk. teme­
tőben. SZAJKÓ GÁBOR, 20 é, ref, 
Álocsár [Ungm.]; V. Ál. Sz. Ál. E.; any­
ja : Szajkó Zsuzsanna, lak.: Álagyar- 
Álocsár [Ungm.]. Felismerve nincs. 
KOVÁCS SÁNDOR, 19 é, ref, Álocsár 
[Ungm.]. Á'. Ál. Sz. Ál. E.; apja: Ko­
vács Ferencz, lak.: Magyar-ÁIocsár 
[Ungm.]. Felismerve és temetve a bá­
nyatársulat temetőjében. DOÁ1A BÉ­
LA, 20 é.. ref, Sáros-Oroszi [Beregm.]; 
szülei: Dom a Bálint és neje, lak.: Sá­
ros-Oroszi [Beregm.]. Felismerve 
nincs. HIÁBA JÁNOS, 19 é, rk, Sá­
ros-Oroszi [Beregm.]; szülei: Hiába 
János és neje. lak.: Sáros-Oroszi [Be- 
regmegye]. Felismerve és temetve a 
connelsvillei rk. magyar temetőben. 
YÁRADI ANTAL, 20"é, ref, Sáros- 
Oroszi [Beregm.]; Sz. Át. E, Van Ále- 
ter; anyja: özv. Yáradi Károlyné, lak.: 
Sáros-Oroszi [Beregm.]. Felismerve 
nincs. LÉNÁÉT FERENCZ, 20 é, rk, 
Adács [Hevesm.]; atyja: Lénárt Fe­
rencz, lak.: Adács [Hevesm.]. Fid is­
merve nincs. KISS ISTVÁN, 26 é, 
gk, Tornyos-Németi [Abaujm.]; neje: 
Kisx Istvánná 1 gyermekkel, lak.: Tor­
nyos-Németi [Abaujm.]. Fel ismérv- 
nincs. BREZXAY JÁNOS. 20 é.. rk, 
Torna-Horvátlii [Abaujm.]; anyja: 
özv. ITamila Álária, lak.: Van Meter. 
64. házsz. Felismerve és temetve a con- 
nelsvillei rk. magyar temetőben. BA- 
RAKONYI Fi REN< Z 33 é, rk. Deli- 
réti* [i’orsodm.] : Y. Ái. Sz. ÁLÉ.; nej“: 
szül. Király Álária 5 gyermekkel, lak.: 
Van Áleter, 56. házsz. Felismerve és 
temetve a connelsvillei rk. magyar te­
metőben. BARAKONTI JÁNOS, 15 
é, rk, Debréte [Borsodra.] : anyja: 
özv. Barakonyi Jőzsefné, lak.: Debréte 
[Borsodra.]. Felismerve és temetve a 
connelsvillei rk. magyar temetőben. 
VARGA JÓZSEF, 22 é, rk, ^étel-vá­
sár [Hevesm.] ; szülei: Varga József és 
neje. lak.: Pétervásár [ Hevesm. ]. Fel­
ismer',- és temetve a .-onnelsvi'iei rk 
magyar temetőben. TÓTH JÓZSEF, 
33 é, rk. Somodi [Abaujm.] ; ÁL ÁL Sz. 
M. E.: szülei: Tóth József és neje, lak.: 
Somo-li [Abaujm.]. Felismerxa nincs 
P,ERZSI ANDRÁS, 34 é, rk. Torna 
[Abaujm.]; V. Ál. í'z. Ál. E.; anyja: 
Kristóf Borbála, lak.: Jánok [Abauj- 
megye]; felismerve és temetve a con­
nelsvillei rk. magyar temetőben. BA­
LOGH ANDRÁS, 21 é.. ref. Szalonna 
[Borsodra.]; szülők: Balogh János és 
neje, lak.: Szalonna [Borsodra.]. Fel­
ismerve és temetve a smithoni temető­
ben. BALÁZS ISTVÁN, 25 é, ref. 
Szent Jakab [Abaujm.]; neje: szül. 
Lassú Lidia, lak.: ÁLin Áleter, 56. házsz. 
Felismerve és eltemetve a társulat te­
metőjében. ÁRVA JÁNOS, 42 é, rk, 
Á’izsoly [Abaujm.]; Á . Ál. Sz. Ál. E. és 
Clevelandi Szöv.; neje: szül Takács 
Borbála 4 gyermekkel, lak.: \ an Áleter, 
54. házsz, később ÁlcKeesportou Cze- 
rankó-IIotelben. Felismerve és elte­
metve a mekeesporti rk. magyar teme­
tőben. MIHÁLY ANDRÁS, 20 é, rk. 
Hal máj [Abaujm.]; Á. Ál. Sz. ÁL E., 
szülei: Álihály Jápos és neje, lak.: Hal- 
maj [Abaujm.]. Felismerve és temet­
ve a connelsvillei rk. magyar temető­
ben. BÉRES GYULA, 18 é, rk. So­
mod! [Abaujm.] ; ÁL Ál. Sz. ÁL E.; szü­
lei : Kis Béres József és neje, lak.: So­
mod! [Abaujm.]. Felismerve és temet­
ve a smithoni temetőben. SIMKO JÓ­
ZSEF, 34 é.. rk, F.-Telekes [Borsod- 
megye]; ÁL Ál. Sz. Ál. E. és Clevelandi 
Szöv.; neje: szül. Szászfái Julia 5 gyer­
mekkel, lak.: Á an Áleter, 47. hazsz. 
Felismerve és temetve a connelsvillei 
rk. magyar temetőben. PISÁK JÁ­
NOS. 40 é., gk.. Bekecs [Zemplénin.]; 
ÁL Ál. Sz. Ál. E.; neje: Pisák Jánosné, 
szül. Xyigó Álária, lak.: Bekecs [Zem­

plénin.]. Felismerve nincs. SZLA- 
DICS JÓZSEF, 27 é, rk, Szt. András 
[Abaujm.]; ÁL Ál. Sz. Ál. E. és Cleve­
landi Szöv.; neje: Somo !i Teréz 1 gyer­
mekke!, lak.: Szent András [Abaujm.]. 
Felismerve és temetve a connelsvillei 
rk. magyar templomban. VÖLGYI 
JÁNOS, Is é, rk. Szent-András [Aba- 
ujmegye] any;;:: Völgyi Verona, lak.: 
Szent-András I Abaujm. j. Felismerve 
nincs. Ál AJK1 > JÓZSsF, 2.> é, rk. 
Bekecs [Zemidénm.]; anyja: özv. Álaj- 
kóné, lak.: Bekecs [Zemplénin.]. Fel­
ismerve nincs. KORENY JÁNOS, 25 
é., ref.. Szendrő [Borsodul.]; Á . Ál. Sz. 
Ál. E.: neje: szül. Farka< Erzsébet, lak.: 
Van Áleter, 51. házsz. Felismerve és 
temetve a smithoni temetőben. REGI­
NA GYÖRGY, 33 é, rk., Álartonyi 
[Borsodul.]; neje, szül. Spotkóczky 
Borbála 1 gyermekkel, lak.: Van Áleter, 
51. házsz. Felismerve és temetve a rk. 
magyar temetőben. KRAJNÁ ÁK IM­
RE, 41 é., rk.. Zsarnó [Abaujm.] ; ÁL 
ÁL Sz. Ál. E.; neje: szül. ITamila Er­
zsébet 1 gyermekkel, lak.: Ti ívna-Hor­
váti ii. p. Hidvég-Ardó [Abaujm.]. Fel­
ismerve és temetve a connelsvillei rk. 
magyar temetőben. LAKATOS PU­
TER. 11 é„ rk.. Dobó-Ruszka [Ungm.]; 
Y Ál. Sz. Ál. E. és Clevelandi Szöv.: ne­
je: szül. Gaezkó Álária 3 gyermekkel, 
lak.: Á’an Áleter, 49. házsz. Felismer­
ve nincs. HÉDER ANDRÁS, 26 é, 
rk, Sáros-Oroszi [Beregm.] : ÁL Ál. Sz. 
Ál. E.: anyja: özv. Héderné. lak.: Sá­
ros-Orosz [Beregm.]. Felismerve nincs. 
BODNÁR ISTYÁN. 32 é.. rk.. Hal máj 
[Abaujm.] : neje: szül. Séd Iák Mária 3 
gyermekkel, lak.: Á’an Áleter. 4*. házsz. 
Felismerve és temetve a connelsvillei 
rk. magyar temetőben. TóZSUR JÁ­
NOS, 21 é„ ref, ITalmaj [Abaujm.]; 
ÁL ÁL Sz. ÁL E.; szülei: Tőzsér János 
és neje. lak.: ITalmaj [Abaujm.]. Fel­
ismerve és temetve a kompánia temető­
jében. EPERJESI ISTVÁN. 28 é., 
ref. Halmai [Abaujm.]: ÁL Ál. Sz. ÁL 
E.; neje: szül. Boczány Verona, lak.: 
Van Áleter, 48. házsz. Felismerve és 
temetve a kompánia tem etiljében. HOR­
VÁTH BÁLINT, 28 é, rk.. Szalonna 
[Borsodul.]; neje: szül. Bari Erzsébet 
[viselés], lak.: Hays. Pa. Hope Church. 
Felismerve és eltemetve a connelsvillei 
rk. magyar temetőben. ÉLES SÁN­
DOR, 33 é., ref. Szirénfalva [Ungm.]; 
V. ÁL Sz. Ál. E.; anyja: Álarezi Pálné, 
lak".: Szirénfalva [Ungm.]. Felismer­
ve nincs. KACSÓ IGNÁCZ, ref. Gat 
[Beregm.]; apja: Á. Kacsó Mihály, 
lak.: Gát [Beregm.]. Felismerve és te­
metve a kompánia temetőjében. SZÁ­
LAT' JÓZSEF, rk. Égerszög [Abauj- 
megye]; neje: Szalay József né, lak.: 
Égerszög [Abaujm.]. Felismerve nincs. 
TROCSKÓ ISTVÁN, 36 é, gk.. Marto- 
nyi [Borsodul.]; ÁL Ál. Sz. Ál. E. — 
Pittsburg! Szt. E. — Bridgeport! Szöv. 
Neje: szül. Kiss Katalin 2 gyermekkel, 
lak.: Jakobs Creek, Pa.; felismerve és 
eltemetve a lesenringi gk. temetőben. 
KISS PÁL, 21 é„ rk, Somodi [Abauj- 
megye]; ÁL Ál. Sz. Ál. E.; apja: Kiss 
Pál, lak.: Cleveland. O. Felismerve és 
eltemetve a leisenringi gk. temetőben. 
ÁIIHÁLY JÓZSEF, 26 é, rk. Görgő; 
Pittsb. Ref. E. és Szöv.; neje: szül. Bé­
res Ilona [áldott áll.], jelenleg találha­
tó 2250—Second Ave, Pittsburg. Fel­
ismerve és temetve ÁTcKeesporban. ÁII- 
HÁLY ISTVÁN. 23 é, rk. Görgő; 
Pittsb. Ref. Egy. és Szöv.; neje: szül. 
Teréz [áldott állapotban]. Felismerve 
és temetve ÁlcKeesportban. ÁIIHÁLÁ* 
SÁNDOR. 20 é, rk.. Görgő [Abaujm.] ; 
Pittsburgi Ref. E. és Szöv.: apja: Áli- 
hály József, lak.: Görgő [Abaujm.]. 
Felismerve és eltemetve ÁícKeesport- 
ban. ROMÁN ISTÁ'ÁN. rk. Szikszó 
[Abaujm.] ; nincs senkije, elváltán élő

[Folytatás a 6-ik oldalon.]

<\ ház ríc. v 1

tin, mikor a vonat 1
lína, hogy valami 1

a -orompó alatt. I

, -m hallotta. Ro 1
midii vonat elébe. 1

ÚJDONSÁG
MOST VEGYENEK!

200 KÜLÖN

\ 7. t*Líú>z. A vonat 1
i Mi robogott. Az 1 FIGYELEM!

pedig ott maradt 1 Küldjön levelében a rendelés­

nél K é-J DOLLÁRT ajánlott

ártotta fölé a kis 1 levélben, vagy money orderen. Aa-

megismerte a fa- I
után mindent czimre küldve meg-

aminek semmi ba- 9 kap. A másik ÖT dollárt csak ak­

kor fizeti, ha megkapta és meg 
van elégedve. Aki nincs megelé-

idolta maga ban. — 1 gedve, visszakapja pénzét.
itt napokig! lives- j —

■rte! I SOHA AZ ÉLETBEN NEM VÁ-

ltokkal a szerelem- j I SÁROL HATNAK ILY OLCSÓN!

‘tesitse a earabi- | 'TL.ä A mPY

ÚJDONSÁG!
ÁlOST VEGYENEK!

ÚJDONSÁG!
ÁIOST VEGYENEK!

LL I i Yxíi n • - ------  -
EURÓPÁBA KÜLDÁáE EGY DOLLÁ KRAL TÖBB. - ÍRJA MEG A CZI MÉT.

E<rv szép, jótállás melletti kitűnő óra, egy szép 
revolver,egy bélyegző 175 betűvel, egy szép gyűrű drá­
gakővel, egy gyémánt nyakkendőtű, egy arany 
(plated) óraláncz egy lógóval, egy pár nagyon csinos 
kézelőgomb drágakővel, egy zsebkés, egy ollo egy el- 
törhetlen fésű bőrtáskával, egy ruhakefe, egy hajkefe

medalion gyémánttal arany lánczon, egy gyufatartó, 
egy harmonika, egy zsebtükör tartóval, egy szagos 
szappan, egy nagy skatulya bajuszpedrő, két üveg ot- 
kolon, egy kitűnő aczélborotva, mely egyedül 3 dollárt 
ér, egy pamacs, egy borotvaszappan, egy zsebkönyv, 
egy tajtékpipa, gomblyuk-virágok, egy patent lunch-

“h'„Tn^kb”o^ ™ g^he, «T

EZT MIND ffi MÉG SZAMOS HASZNOS. NAGYON SZÉP DOLGOT. 2« DARAB LESZ AZ EGÉSZ.

LEVELEKET ÉS PÉNZT CZIMEZZE PONTOSAN:

FIGYELEM!
Karácsonyi ajándékkal akarja 

meglepni barátait, rokonait? Ne 

forduljon máshoz! írjon nekünk! 
Mi olcsó pénzen küldünk 200 darab 

remek kivitelű ajándéktárgyat, 
melylyel szeretteit karácsonykor 

megajándékozahatja. Küldjön 

KÉT DOLLÁR előleget!

SOHA AZ ÉLETBEN NEM VÁ­
SÁROLHATNAK ILY OLCSe.v*

95 Liberty St., New YorR City.
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SZ’LANKOK.
— Wzvrezikklien inink arról ti lát.i- 

gatásról, amelylyci Braun Márkus meg- 
hívására Taft hadügyminiszter nii-gri<z- 
-Telti* a nrvi yorki magyar republikánus 
klubot.

Ha eseménvnek tekintik azi
ódákat írnak arról, hogy tiz év alalt 
egyszer eljön e'gvin-hény magyar emlier- 
rel való vacsorázásra az a ..magyar" 
nagykövet, akit azért küldtek ide és 
azért fizetnek, hogy velünk legyen örö­
münkben és bánatunkban — jó lesz el­
gondolkozni azon is. hogy. mennyit je­
lent. ha az Egyesült Államok hadürv- 
minisztere és jövendőbeli elnöki* meglá­
togat bennünket és azt mondja nekünk, 
hogy nálunk otthon érzi magát.

— Harden Miksáról, a nagy német 
újságíróról, aki mindenkivel szemben 
kimondta az igazságot, azt hozta hírül 
a táviró. hogy meghalt. — Régi dolog 
az. hogy a felső köröknek nem tetszik 
a szókimondó újságíró. Üldözőbe ve­
szik. S ha nem akar meghajolni, “kár 
a halálba kergetik, mint Harden Mik­
sát. az njságirás nagymesterét.

— Ugyanakkor, amikor a magyar 
képviselő,házban elfogadták a kvótaeme­
lést és ezzel további tiz évre 1 -kebelez­
ték Ausztriába Magyarországot, derék 
barátunk, szomszédunk és szövetséges- 
társunk megint oly dologra adta ma­
gát Magyarországgal szemben, amely 
a hatvanhetes alap leghívebb barátai­
nak is arezába szökteti a vért.

— A legnyomorultabb tolvaj gyáva 
alattomosságával akarja Ausztria, kü­
lönösen ISécs és legkülönösebben ennek 
főpolgármestere, a császár kegyében 
sütkérező, Lueger ur megmérgezni Ma­
gyarországot.

— Újabban ugyanis Lueger ur kez­
deményezésére egy árjegyzékkel árasz­
tották el Magyarországot. Ez az ár­
jegyzék azonban csak külső,leg árjegy­
zék, a valóságban pedig német-magyar 
katekizmus, mely a legfelháboritóbb 
sértésekkel halmozza el Magyarorszá­
got és eszeveszetten izgat Magyaror­
szág ellen.

* * *

_Ezzel az ocsmány dologgal fogunk
még bővebben foglalkozni. Ma azon­
ban utat tör magának szivünkből a kér­
dés: „Meddig fogja a magyar nemzet 
még eltűrni, hogy éppen „barátja“ gá­
zoljon egyre a becsületében.'
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MEüI.,MELY A Mi NKA. A ua- 
“•yobb gyárak és iciepek egymásután 
veszik ti-i az üzemei. így például i'itts- 
bi-rgbói art ni :-rhsüiiiUK, hogy az Áiic- 
gheuv Srt-ei * ompany tarentumi 1., 
L*.. :>. és t. szama telepén az üzemet hét­
főn felvették. Soieh Hath lehr mb ni pe­
dig azt irja tapsiaknak jelenleg azon a 
vidéki-n utazó egyik képviselője, hogy a 
Nazareth ( einem < ouipany február hó 
:i-á,i liKii: Imin kassal njrn dologhoz lát.

■nnsyívar.ia állambeli 
■kig v.z American 

(iít:) munkással

Az unván.

fel iiji-a az

$3.—
$2.50
$4.—

Neweasi Ívbe 
Tin Can Co. •- 
szintén február 3-án veszi
íiZVlllPt.

K<ti;LÁT< >X< ITT BEYÁ NI X >RLÁS. 
Az Egyesült Államok ős .Japán között 
tudvalevőleg most folyik az alkudozás 
a japánoknak :.z Unió területére való 
bevárdorláse dolgában. Ezek a tárgya­
lások most ni for le.latot vetti-k az ame­
rikai kormány azon ajánlata folytan, 
hogy állapítsák m -g a jaj,ám bevándor­
lók számának maximumát. A japán 
kormány ezt a javaslatot valószín,dog 
néni fogadj.-, el. A —gyalusok h.mg'i 
mindezid'-ig a leírni á-gli; késel,1- v., .

JÖNNEK A :’.EVÁNDORLŐK. Az
Egyesült Államok! a ed,
bevándorló a múlt es­
zet t, vagyis 1.'.70.3-3 e 
deezember Ion a;.dián 40.7 
zett a new yorki kiköt ■! 
és 17.114 II . Az orosz,: 
heti voltak magvarok.

;• a légióin 
u! bon érke- 
:-. Az i-hnuh 
ember é;-k.'

után li­ lt I o-
ikik összesen 

7976-an érkeztek. 51 $1 férfi és 2705 n ',. 
Ezi-k között szín magyar volt 3015, akik 
37.(111 dollárt hoztak magukkal. Tőr 
1017 évki-zefi s ezek 23.044 dollárt val­
lottak magukénak. A «h-ezemheriien 
ideérkezett bi-vámlorlőik összesen 
st<.27I dollárt hoztak magukkal.

X . iá KEELS. Long Isiatvlon 
A :::" I y \ i:' * í; > -, D riing Oszkár mérnök 
n -vet keres g'7-ik L", riiH-kéin-k. A faj- 
öiig-. i 1 kos.-.. Lgt- . ! . ii -i'elt 1 ivaihtr 
bizony ára öl-,'.: :ieí né szemeit
ez(-n a 24 gy■■rmek -:i. akik a 27-n- I élet­
ben maradtak. DarliagiiiiX ez a máso­
dik feleség - , ki; I !- gyerm-ke van. 
Mikor feleségül vei te, az ■ gondjai ala 
került az első feleségtől született 13 
gyermek, akik közül kettő, idősebb volt, 
mint ü. Darling most nevet keres fiá­
nak. Nehéz dolog. Az általánosan is­
mert nevek közül az ü családjában már 
mindegyiknek van szemelyvsituje.

NAGY TŰZ. A new yorki 4-ik ave­
nue és 10-ik utczn sarkán a I’arker-épti- 
lc-then tűz ütött ki. A tüzmeates épü­
let tüzmeutesnek bizonyult, amennyi­
ben a liázTh-iu is éget le. vsak ki. öt­
millió dollár a kár. A hazcuiajdono.s 
kára is óriási. amennyiben az emeletek 
beszakadtak. Az oltás közben három 
tűzoltó elpusztult, számosán pedig sú­
lyosan megsebesültek.

.JÓSLAT. Washingtonban szomba­
ton egy bankét volt, amelyen Harlan 
him tartott beszédetv, Beszédének tár­
gya a sárga faj veszedelmes terjeszkede- 
se volt. Azt jósolta a him, hogy 11) íven 
belül a fehéreknek élethalál-harezot fog 
kelleni vívniuk a sárgákkal. S miután 
ezen 10 év-.-fi belül legközvetlenebbül a 
japánok, általában a sárgák az Egye­
sült Államokkal kerülnek összeütkö­
zésbe, a háború elkerülhetetlen lesz. S 
éppen áttért:, mert ebben az életlialál- 
harezban az Egyesült Államok segítsé­
get m>ni fognak találni, okosnak tarta­
ná, ha a hajórajt még áldozatok árán is 
fejlesztenék.

MEGSZÖKÖTT PAP. Chicagóból 
jelentik, hogy az Irwing Park-i svéd lu­

theránus templom papja, Daniu-ll A. 
Károly im-gszökött a templomi kar 
szóiiteni'l-ii-'U'ijével, Elia son Mat i hidal. 
A ]-. j; három év előtt, amint iskolájából 
kikerült mindjárt a fentemlitett hely­
re k i-dl, ah •: tárt karokkal fogadták. 
X - .. : el jegyezi« magát egy gaz­
da ; f- hányával. Közben az ifjú
lelkész .: kórust kiegészítette a feiitem- 
lirett .' alilddal, akivel most megszö­
kni;. .dhdöit Odébb állott, benyújtotta 
1 i, de oly módon, hogy annak
áiiéi -'v': már sem - , sem szerelmese
iirai ve:i.- I a ia Illatuk.

()!.< S(b E A JEGY. A Cunard ha­
jóstársaság a haruiadosztályn hajójegy 
áráit liáir-m t-s feldől le i-ral leszállította, 
hogy* ilv máidon a White Star-vonallal 
lé,-. <i tudjon tavtani.

GYILKOSSÁG. < hicagoból sür­
göny zik. hogy az Indiana állambeli 
Garyban ( ristu Vazult meggyilkolták. 
A két tettest letartózatták s megtalál­
ták náluk az áldozatuktól elrabolt 500 
dollárt. Crist ima k cselédelhelyezö in­
tő-/., re volt.
•.MELLETT. Az Ohio éliam-
;• Sí. ' " livsviilebeii tartotta Pelmont 

• k í-i-pariikánns közönsége gyii-
lé<ő-*. Egvhangulag Taft nn-llett sza­
vaztak, vagyis Ohio állam repuldikánus 
f gviilő-sőre olyan delegátusokat fognak 
küldeni, akik az elnökjelöltségre Taft 
Kái-oly Ita dii-.y minisztert ajánljak.

ELADOTT VASÚT. A Montana 
központi vasúttársaság vonalait hat és 
egynegyed millió dollárért megvásárol­
ta a Great Northern vasuttarsasag.

FELMENTETT KONZUL. Az Egye­
sült Államok ehinai. amoyi konzulja el­
len most tartották meg a targyalust. A 
konzul azzal volt vádolva, hogy Diake 
•Tané asszonytól 2000 .dollárt sikkasz­
tott. A tárgyalás nemcsak hogy a kon­
zul felmentésével végződött, hanem a 
vád képviselőije még bocsánatot is-kért.

Zeisier Zsigmond
Államilag engedélyezett pénzküldő 

20.000 dollár biztosíték 
Állami post alti ratal. Közjegyző.
LEG OLCSÓBB HAJÓJEGYEK. 
711 S. Broad St., TRENTON, N.J.

H -V EL DNI
akarja Magyarországon fekvő vagyonát,

FIA VÁSÁROLNI
akar főidet Magyarországon, forduljon 

ezen czirnre:

John Majoros
402 So.Washington Ave., Scranton, Pa.

THE STAB * BOOK BINDING GO.,
Alsóvárosi üzlet: 153 East 4 street 

Felsővárosi üzlet: 220 East 109 street 
NEW YORK.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát.

— JUTÁNYOS ÁRAK. —

KLEIS ISIDOR.
MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, 
szerződéseket, konzuli hitelesítéseket, 

katona-ügyeket biztosan elintéz.

CSATLAKOZZUNK AZ AMERI 
KAI MAGYAR SZÖVETSÉGHEZ 
Minden amerikai magyarnak erkölcsi 
kötelessége, hogy az Amerikai Mayyat 
Szövetséghez csatlakozzék. Felvilágo 
sitással szolgál a titkári hivatal. 515 
Superior Building, Cleveland, Ohio 
Minden pénz a péuztárnokhoz külden­
dő, akinek czime: George M. Kováchy 
care of Woodland Ave., Savings A. 
Trust Co., Cleveland, Ohio.

ÓVADÉK
New Jersey államnál $20.000 

a hajótársulatoknál $5.000

KUN TAMÁS
PÉNZKÜLDÓ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában.
Levélczim:

LOCK BOX 97 — WHARTON, N. J.

A NAGYVILÁGBÓL.
LETAPOSOTT GYERMEKEK. An­

glia Barntley városában a túlzsúfolt 
színházban a helyek után való keresés 
közben nagy riadalom támadt a félre­
értett kiáltozás következtében. A nagy- 
tolongásban 10 gyermeket n szó szórná 
értelmében agyontapostak és 40 inas 
gyermek ugyanazon módon súlyosan 
megsebesült.

SZENT HÁBORÚ. A marokkóiak 
sehogy sincsenek megelégedve Alidul 
Asis szultánnal, aki a hatalmakkal egy­
öntetűen, azoknak megelégedésére 
igyekezik országát kormányozni. -X jó 
marokkóiaknak ez nem tetszik. Mnini 
Hafidot, a szultán ocscsét, akit már 
többször kiáltottak ki szultánná, újból 
kikiáltották. Millái Hafid most szent 
háborúra buzdítja híveit a francziák el­
len. Mulai Hafid most kiadott kiált- 
ványában hazaárulónak nyilvánít ja 
Alidul Asist és azzal vádolja, hogy or­
szágát kiszolgáltatta a keresztények­
nek.

NAGY AZ AGGODALOM. Stutt­
gartból Baeltz orvostanárt Tokióba hi­
vatták. hogy Yoshihito Ilarunonoinyo 
trónörököst megvizsgálja. -X trónörö­
kös, aki most 2!) éves, tudvalevőleg tü­
dőbajos és állapota az utolsó időben ag­
godalmat keltő módon rosszabbra for­
dult.

MEGINT CZÁFOLNAK. A német 
császár egészségéről már szinte uj rova­
tot nyitnak a németországi lapok. Ma 
egészséges, holnap beteg s amit ma az 
egyik mond, azt holnap a másik meg- 
czáfolja. Most egy hivatalos lap vala­
mennyi lapra ráczáfol és kijelenti, hogy 
a császár lmrutos állapotából teljesen 
felgyógyult.

A KÁRTYA. Nagy feltűnést keltett 
Budapesten ólaskovits Eleinemek, az 
ismert versenyisí állótulajdonosnak ön- 
gyilkosságn. ilhiskovirs .-doniért a kár­
tya tette tönkre. Az utóbbi időben 
folyvást veszített a budapesti Gentry- 
kasziuóban, ahol ő is játszotta a bakka­
rát. éjjelröl-éjjelre. Legutóbbi vesztesé­
gét aztán már nem tudta kifizetni s mit 
volt mit tennie, eljárt a lovagiasság sza­
bályai szerint és — főbelőtte magat.

TnWrMíT-T-!- r_ I:1-M-li:

NÉMETH DEZSŐ
OKLEVELES 

AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.
Peres és perenkivüli ügyek. Közjegyzői okmányok.

TŰZBIZTOSÍTÁS. — REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)

SOUTH BEND, IND.

TÍFUSZ. Pécsben nagy ijedelmet 
idézett elő a sok t ifuszeset, amelylyvl 
szemben a hatóság minden úvóiutézke- 
dése eredménytelen. A tífusz terjedé­
sének" oka állítólagosán a fonalaikul 
tejnek élvezése.

AZ UJ EMBER. A <le*cz<-nibvr 31-én 
elhunyt belga miniszterelnök helyére 
lápót király Scliollaert belügyminisz­
tert nevezte ki. A Kongo-államró] be­
terjesztett törvény körül az ellenzék­
nek újabb reményei támadtak. Remé­
lik, hogy a korona-uradalmakról szóló 
szakaszokat elejtik, melynek ellenében 
hajlandók megszavazni Dipólnak a kár­
pótlás fejében felajánlott milliókat.

FELGYÚJTOTT TEMPLOM. Kia 
Using Fiiban, Klímában a felbujtnga- 
tott nép megtámadta a r.-forrnátus 
misszió templomát és iskoláját, vala­
mint a községbiró lakasat es felgynjioi- 
ták. -X felgyújtott templom és iskola 
az amerikai misszionáriusoké

UJ TÖRVÉNY. A canadai kormány, 
különös tekintettel a japán In-vándor­
lásra. törvényjavaslatot szándékozik 
beterjeszteni, mely szerint a beván­
dorlót csak abban az esetben engedik 
be Balladába, ha abból az orsz n-bőil jön. 
melynek polgára. Ez a törvényjavas­
lat sajátképpen a japánoknak Hono­
lni un keresztül való bevándorlása ellen 
szól. de miután ez nincsen a törvvnyb -a 
megírva, éppen úgy fog vonatkozni min­
den más nemzetiségű bevándorlóra, a 
mi pétiig sok bajnak lehet sziil-ok.L

rankini i. MAGYAR MŰKEDVELŐ ÉS 
ÖNKÉPZŐKÖR.

— Alakult 1907. január bő S-án. — 
Gyűléseit tartja minden hó első vasárnap­

ján a Schv.-artz-Iéle Hallban.
Elnök: Horváth János; alelnök: Vizváry T> 

zmf; jesyzö: Somovitz Sámuel: riénztárnok: 
Bukurow Dusán; pénzügyi titkár: Csapota Pál; 
vigalmi bizottság: Csetev Juliska k. a., i-adács 
Sámuel. Nagy Bertalan, Fias Istók. Fenyős 
András: könyvtárnek: Kardos Istvf-n.

SOUTH BETHLEHEMEN 

„A Bevándorló“ egyes számának ára 3 cent.
A UNITED FURNITURE STORES CO.

522__524 East 3-ik utezai üzletében kapható.

s 15 000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál.

SCÍlWABACH ,
M A G Y A R B A N K H. A Z A

1431—ist Ave., New York, A 74-IK UT< ZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabb an és leggyorsabban toráb 

hittatnak.
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

United States Health and Accident nsurance i >
I. B. PITCHER, President.

BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALÁLESET 
------- ELLEN.---------

KELETI FŐIRODA: 76 William street, NEW YORK.
SEGÍTSÉG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALÁLESET ELLENI 

Aki családját és önmagát szereti, siessen beiratkozni.
Reiratási dij 5 DOLLÁR, havi járulék 1 DOLLÁR.

AKI természetes módon megbetegszik, 
féléven át minden napra egy dollárt 
kap.

AKI baleset folytán megbetegszik, egész 
éven át havonta 20 dollárt kap.

AKIT utazás közben baleset ér. heten- 
kint tiz dollárt kap.

AKIT baleset folytán utőlér a halál, örö­
köseinek a társaság kétszáz dol­
lárt ad.

• •:: UNITED STATES HEALTH : :
AND ACCIDENT INSURANCE CO.

76 William street, New York.

Uraim! Miután a társaságba belépni óhaj 
tok, szíveskedjenek hozzám magyar 
ügynököt küldeni.

Név .....................................................
Házszám ................................ utcza

Város .......................... állam .........................

Vágja ezt ki és küldje be a fenti czirnre.

MAGYAR KÖRLEVELET, MELY MINDEN TOVÁBBIT MEGMOND, KÍVÁNATRA 
INGYr.N MEGKÜLDÜNK M INDENKINEK BÁRHOVA.

Minden levél Így czimzendő:

UNITED STATES HEALTH & ACCIDENT INSURANCE CO.
76 William street, NEW YORK CITY.

mm

:

ALAPITTATOTT 1889. EGYESÜLT ERŐVEL.

JACOB KLEIN
M AGYAR BANKHÁZ, HAJÓ- ÉS VASÚTI ÜGYNÖKSÉG, 

KÖZJEGYZŐI IRODÁJA
1340 Penn Avenue, PITTSBURG, PA., és 207—6th Avenue, HOMESTEAD, PA.

KÜLDÜNK PÉNZT az ó-hazába olcsó áron és 30 nap alatt kézbesiQük a pénz 
átvételét igazoló postai feladó vevényt.

VESZÜNK ÉS ELADUNK külföldi pénzeket. Pénzeiket elhelyezzük bármely 
hazai bankba, vagy a magyar királyi postatakarékpénztárba és beszerezzük 
az eredeti betétkönyvecskét.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET a leggyorsabb hajókra a hajótársulatok ere­
deti árán és utasaink a leggyorsabb vonattal a Pennsylvania Union depójáról továb- 
bittatnak New- Yorkba.
ELFOGADUNK BETÉTEKET A „HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS & TRUST

CO. JAVÁRA IS.
MAGYAR AMERIKAI TAKARÉK ÉS HITELTÁRSULAT, DUQUESNE, PA.

Két százalék csekkszámlára. Négyszáealék betétszámlára.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG $175,000.00.
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liezai Dolgok.
Ielső rrndőrkutya.

Ill I>A 1 ‘s r. Sajó Sándor reinlőr- 
tanácsos. a hetedik kerülőti kapitány­
ság vezetője, érdekes kísérletet tesz a

tőle minden 
egy szép napon elszökött 

Debreezenbe, a debreezeni

rendé.ri szolgálat terén, 
ten veszt. I teleprö

A drezdai eb­
hozatott egy kutyát, 

melyet rend őrszolgálatra igyekszik be­
tanítani. I la Sajó kísérlete beválik, 
valószínű, hogy külföldi mintára ná­
lunk is alkalmazni fogják a remlörkn- 
tyat. Külföldön, különösen Parisban, 
bevált ez a nagy fontosságú kísérlet, fő­
leg gonosztevők nyomozásánál. A pá­
risi rendőrség éveken keresztül tehetet­
len volt az epaehenk ellen, de mióta a 
rendörk atyák vaunak sznlgá latálmn, 
sokkal könnyebben tudja a gonosztevő­
ket elfogni. Sa jó tanácsos Holmes ne­
vű kutyája csak félesztendös s most;ta­
nh ják be a \" 11. kerületi kapitánysá­
gon, továbbá a kerület kültelkein, ahol 
máris órákig bolyong egy-egy megsza­
golt nyom után. .X hetedik kerületnek 
tudvalevőleg rengeteg kiterjedésű a. kül­
telke. ahol az élet- s vagyonbiztonság 
éppenséggel nem mondható kielégítő­
nek. A közeli napokban még egy kutya 
érkezik s ez Ilolmessel együtt kezdi 
majd meg a rendőri szolgálatot.

Ilecsiiletsertő felirat.
BUDA PEST. Érdekes bPesületsér- 

tési port tárgyalt másodfokban a pest- 
vidéki kir. törvényszék felebbviteli ta­
nácsa Verebélyi táblai biro elnöklete 
alatt. A panaszt Véesei István Mav. 
alkalmazott emelte apéisa, Anda Ist­
ván kertész ellen, azzal vádolván ezt, 
hogy leányának, az ö elhunyt feleségé­
nek sírkövére a toki temetőben a követ­
kező sirverset vésette:

„Szomorú fiiz vérző, szívvel 
(111, olvasó, mit jelent ez!
Éti tudnám csak megmondani:
Egy megtört nő.
Ki síromban idelent,
Amikoron örülnöm kellett volna 
Életemnek szép nyarán, 
líombadönté férjem.
Ki nem volt hü hozzám!
Megfogadta Isten előtt,
Hogy holtomagian el nem hagy. . . 
Istenem, az esküszegőt 
Büntetlenül ne hadd.
Én megnvugszom síromban,
Mert ne ,1 magam vagyok 
Kis testvéreimmel örök álmot

nyugszom.“
Elpanaszolta X eesei apusa elleni fel­

jelentésében, hogy azóta, amióta a sir- 
kövön ez a vers poinjntzik, nem mer el­
menni Tökre, mert az.ellene felingerelt 
falubeliek könnyen tettlegességre vete­
mednének. Különben is a sirvers tar­
talma sérti a becsületét, azért kérte apó­
sának. aki tudomása szerint a verset a 
köre vésette. becsületsértés miatt a meg­
büntetését. A pest vidéki kir. járásbíró­
ság előtt lefolytatott tárgyaláson az 
após Anda Isván elmondta, hogy leá- 
nva a halálos ágyán egy papírlapra le­
írva azzal a kéréssel adta át nem neki, 
hanem a feleségének ezt a verset hogy 
azt véséssé a sírkőre. A vádlott felese­
ire a haldokló utolsó kérelmét teljesí­
tette is. Neki semmi része sincsen a 
vádbeli cselekmény elkövetésében, mert 
a verset leánya, a panaszos felesége ir­
ta a sírkőre pedig az elhunyt é' • Hív­
ja VI sette rá. A járási,Íróság ez pon 
a vádlott apóst felmentette a beesnie - 
sértés vétségének vádja alól. Ezt a fel- 
mentői Ítéletet indokainál fogva bűncse­
lekmény hiányában a törvényszék fe­
lebbviteli tanácsa is belybenaagUa. - 
panaszos az Ítélet kihirdetése után 
mindjárt kijelentette, hogy most an. 0- 
sát Xnda Istvánnét fogja porbe s el- 
i,éltetésével egyidejűleg azt is kerolme- 
zi. hogy a sértő sirvers tavolittassek el.

Az élelmes férfiszabó.
BUDAPEST. Nincsen az egész or­

szágban még egy olyan humoros szabó

srÄÄÄÄV
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mert el fog tődé válni törvényes utón. 
liven hitegetéssel szedte el 
intézet, maj<
Budapestről 
feleségéhez.

Debrei-zenben sem hagyta el humora 
a derék szabót. Debreezeni feleségének 
lakásáról egyre p,napolta budapesti fe­
leségét, aki végre is megunta a dolgot 
és feljelentette az urát. Mikor a buda­
pesti rendőrség értesítésére a dehrérze­
ti? rendőrség megidézte, Debreezeni),",] 
megszökött Nagyváradra, a nagyváradi 
feleségéhez. A nagyváradi rendőrség 
letartóztatta Szilágyi Lajost, aki ellen 
most t öld,szűrös házasságszédelgés 
miatt megindították az eljárást. Kide­
rült, hogy több mint száz mit bolondi- 
tott el. Több felesége és közel félszáz 
gyreke van Magyarországon.

.1 /,«/, merénylője.
ARAD. Szeesko Juliánná varró- 

leány az utczán forgópisztolylyal rá lőtt 
Szikra Lénárd plébánosra. A golyó 
nem talált. Szeesko Juliánná már egy 
Ízben, tavaszszal merényletet követett el 
Szikra Lénárd plébános ellen, akkor 
azonban a bíróság Szeesko Juliannát 
felmentette.

Ili fonott lem plomrabló. 
DERRECZEX. A karácsonyi ünnep­

napon az itteni katli. templomban betö­
rök jártak. Feltörték a Szent Antal- 
perselyt, amiből aztán 150 koronát el­
vittek. Utóbb az egyik tettest Brv- 
thinszky Franczi orosz munkás szemé­
lvében a templom padlásán elrejtőzve 
megtalálták. Többféle feszitővas és 
azonfelül a 150 korona is nála volt. 
Valószínűnek tartják, hogy a szatmári 
tempi ómrablásunk is ó volt az egy ik 
tettese.

. 1 sógorok.
DÉVA. Megdöbbentő családi tragé­

dia történt Talács községben. XX eiszber- 
Tápot kereskedő rosszul bánt fele­

ségével. aki többször panaszkodott 
bátyjának, Czukor Emilnek. Ez szem­
rehányást tett a sógorának, aki kiutasí­
totta üzletéből. Czukor olyan dühbe 
jött, hogy revolvert rántot.t és három­
szor sógorára lőtt, ki vértől borítva ösz- 
szerogyott. Weiszberger néhány percz- 
nvi kínlódás után meghalt. Cznkort, 
ki jómódú kereskedő, letartóztatták.

Agyonlőtt vadorzó. 
KAPOSVÁR. A somogymegyei tar- 

nóczai uradalmi erdőben négy esoko- 
nyai vadorzó és gróf Széchényi Frigyes 
négy erdőőre között valóságos liarcz 
folyt le és a négy vadorzó közül Mátyás 
József 32 éves csokonyai lakost az erd„- 
örök agyonlőtték. A többi három, Pápa 
János, Lőczi István és Nagy Mihály 
vadorzók súlyos sérüléseket szenvedtek. 
Az erdőőröket, kik lövéseket nem kap­
tak. a nagyatádi járásbíróság vizsgáló­
idra ja letartóztatta.

Egy gyáros szökése. 
KAPEOXCZA. Schvarz Vilmos 

eczet gyáros háromszázezer koronát
meghaladó kötelezettségek hátrahagyá­
sával megszökött s már el is rendelték 
ellene a csődöt. Érdekelve vannak kü­
lönösen a megszökött kereskedő roko­
nai, valamint több zágrábi pénzintézet.

Rabló világ.
KASSA. A czigányok megrendsza- 

bályozása ügyében semmi sem történt 
s Fáraó ivadékai már ismét hallat­

nak magukról. Most Abauj-Torname- 
«vében követtek el, tervezetében a Janó­
ival azonos, de kivitelében sikertelen 
gazságot. A vármegye füzéri járásában 
van Pálháza. amelynek határán — a 
községtől mintegy tiz pereznyi járásra 
_ terül el Meller József fűrésztelepe. 
4 nagv kiterjedésű fűrésztelepen, ame- 
jven százharminca munkás dolgozik ál­
landóan, van a tulajdonos lakóháza is. 
4 tulajdonos állandó lakása a fuvaros­
ban van, de ha az üzem úgy kívánja,
több hétig tartózkodik a fűrésztelepen 
így volt ez deczember második felebei

1S Deczember 19-én éjjel nagy zivatar 
dühöngött Pálháza és környékén. - e -
ler J6zS0f iStSÄÄt két zsebeibe gyömöszölte és 

M ^Felkelt ágiból és látja, hogy a te- vészfék nem volt a kocsiban, 
iepre egy szekér ^r^ezett, amelyből egy-

aprópénzt otthagyva, mindössze a pa­
pírpénzt tette el egy könyv lapjai közé, 
sejtve, hogy ott a czigányok nem fogják 
kutatni és azzal úgy, ahogy az ágyból 
kiugrott, kereste az utat, amerre mene­
küljön.

A czigányok minden ajtót elállottak 
és a fejszék, valamint a fcszitővasak 
már dolgoztak, hogy behatoljanak a la­
kásba. Szerencsére van az irodának 
egy ajtaja, amely sűrűn be van futtat- 
ra vadszőllövel és így azt a czigányok 
nem vették észre. Ezen az ajtón mene­
kült teljesen pongyolában a tulajdonos.

Meller a gépházba menekült, ahol fel- 
költötte a gépészt és utasította, hogy 
fújja meg a telep vészkürtjét és gyújtsa 
meg a telep villany-ivlámpáit. Ez még­
is történt. A vészkürt megszólalt, hí­
rül adva a falunak, hogy a telepen baj 
van, a lámpák meggyújtása pedig nyom­
ban világosságot teremtett a telepen.

A dádék észrevették a nagy világos­
sá glié, 1 és a vészkürt hangjából, hogy 
felfedezték őket. Ekkor már behatol­
tak a lakásba és az aprópénzt magukhoz 
is vették. A bankókat természetesen 
nem találták meg, mert hiszen a köny­
vek nem igen érdeklik a ezigáiiyokat. 
Hirtelen felkerekedtek és a közeli er­
dőik felé vették útjukat. A vészkürt 
hangjaira a faluból előjött az ott állo­
másozó két csendőr, azután Makó Lász­
ló, Palágyi József, Kundrát Mihály 
pál házai gazdaemberek és Kecskés Ist­
ván nyugalmazott csendőrőrsvezető, a 
kik azonnal a czigányok felkutatására 
indultak. Másfélnapi hajsza után si­
került végre a telkibányai rengeteg egy 
tisztásán ráakadni a czigányok sátorá­
ra. Az asszonyoknál megtalálták a be­
törőszerszámokat és a vallatás kiderí­
tette. hogy a dánosi gyilkosokkal rokon 
család követte el a pálházai rablókisér- 
letet

Rémkrónika.
KECSKEMÉT. Kiss László Izsáki 

gazda, Urálii Mátyásné nevű nyolczvan- 
éves anyósát boszuból megfojtotta. A 
gyilkos vöt elfogták és a kecskeméti ki­
rályi ügyészség fogházába szállították
T,e/ _vincze Sándor boiler, disznóölés
közben egy késsel szivén szúrta gazdá­
ját. Német László nagykőrösi lakost.

Kettős rablógyilkosság.
LIPTÓSZENTMIKLŐS. Liptószent- 

miklós és Okolicsno között halva talál­
ták Vitális timárlegényt. mig társa át­
lőtt oldalbordával, még élve, mellette 
feküdt. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
tímár legény eket kér idegen megtámad­
ta és kirabolta.

Meghalt a rendőrkapitány.
MAKÓ. -X város rendőrkapitánya, 

Horváth Aladár, az utczán hirtelen ösz- 
szeesett és nyomban meghalt. A hú­
szon kilenvz éves rendőrfőkapitány tra­
gikus halála a városban őszinte részvé­
tet keltett. Halálát pár héttel ezelőtt 
támadt szívbaja okozta. Az alkotmá­
nyos éra helyreálltával Nava\ lamas 
főispán nevezte ki Horváthot rendőrfő- 
kapitánynyá.

Pusztuló magyarság.
MAKÓ. Pár évvel ezelőtt a magyar 

királyi kincstár Temesinegyében telepes 
községeket létesített, melyekben a szor­
galmukról hires Csanádiakat telepítet­
te le. Most karácsonykor az a hir jött 
Makóra, hogy a Csanádi telepesek majd­
nem teljesen beleolvadtak a közeli oláh 
községek lakosaiba. Az elkerülhetetlen 
társadalmi érintkezés folytán nemcsak 
megtanultak oláliul uk és gyermekeik, 
de oláliul beszélnek szomszédaikkal, sőt 
otthon a családtagok maguk között is, 
ngy hogy tartani lehet tőle, hogy nyolcz- 
tiz év alatt teljesen eloláhosodnak. Kü­
lönben ez a veszedelem fenyegeti a tele­
pes magyarságot mindama községek­
ben, ahol az oláhság túlsúlyban van.

Tus a vonaton.
MÁTÉSZALKA. -X nyíregyháza- 

mátészalkai vonalon eddig ki nem derí­
tett módon a postaszállitó kocsiban tűz 
ütött ki. A postakisérő tiszt, amint ész- 
revet te, hogy ;i kocsibiui tűz Víiii. «íz ev- 
téktárgyakat és pénzt tartalmazó levele­
ket zsebeibe gyömöszölte és miután 
vészfék nem volt a kocsiban, kiabálni 
kezdett, mire a vonat a nyílt pályán

LEGGYORSABB PÉNZKÜLDÉS HZ Ó HAZÁBA
KÉT NAP ALATT 1

kifizettetek bármilyen összeget azon ó-hazai czimzettnek. amelynek a pon­
tos czime általam az ó-hazai bankomnál egy TITKOS JELSZÓ alatt lett
előjegyezve.

K ülő mbs ég csak

.. 68 CENT . .
mely hozzáadandó a pénzár jegyzékemben felsorolt rendes árakhoz. Felké­
rem tehát honfitársaimat, hogy mindazon

Ó-HAZAI CZI MET
vagy czimeket, amelyekre rendszerint pénzt szoktak hazaküldeni. nálam 
egy levelezőlapon bejelenteni szíveskedjenek, hogy én azokat az ó-liazai 
bankomnál idejében előjegyezhessem—Mindennemű felvilágosítással szíve­
sen szolgálok.

Honfitársi üdvözlettel

LÁNG JÓZSEF

a „NEMZETKÖZI UTAZÁSI IRODA ÉS °ÉNZVÁLTÍ> TÁRSASÁG“ 
igazgatója.

1496 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. .

váradon és a többi nagv,-; -sokban volt egy-egy felesege es Utk egy^^ ^ _

gyereke. , >sé"en Szi- el mikor egymásután hallotta a 'löszMinap megjelent a rendmsegen fe el ^ an(.soUat. amelyek ugy szól-
lágyi Lajos budapesti felesége, Szdag o « V ajt6t el kell állam,
né Tóth Zsófiit és fej*.**tett a _ t,h. - Mki „ Ihsssen.

a^óT nevezetes, ,epre egy szekérKórttlMül m-gwen cso- 
íl ' Vl T' , " tpii" Debreczenben, Nagy- másután szállnak ki -.- • elégett, mig az értéktárgyakat a

SS*#:«* ~ «
« eerv 11<IU0 Nagy ijedelem fogta megmenteni.

Meglopta a feleségét. 
MISKOLCZ. Árki Sándor pálfalvai 

lakos mint szegény kocsislegény h.iz.i- 
«nüott be Barna János jobbmódu gazda1 "“TSZ Ll^rbidolta, hogy hogy a csSdjÁba. A leány szerette s az apja

ellen lop • 1 ékszerét és egyéb Majd egyszer * csak na°y nehezen egyezett bele ebbe a
több száz for J ^ e!csalta tőle. mennyi ablakon 6sek hallatára me- házasságba, azonban Árkinak nem is
FÍnoÍ H 2 mint egy éve is- volt vagy volt vafami’ sok szava a családban

Eta neki. W «■ a*l'$-TL még annvi ideje sem. bog, Barna nemrég meghalt, a vtssony ason-

sem,

iia jui **•
nak nem volt még annyi ideje sem, hogy 
egv szál ruhát magára kapjon es így az ban azóta sem változott meg. Most

meg a felesége vette kezébe a pénzkeze­
lést és ha ez ellen néha szólt a férj, min­
dig csak az volt a válasza, hogy az egész 
birtok az övé, igy a pénz is öt illeti. 
Árkit azonban már nagyon is boszau- 
totta ez az eljárás. Végre is úgy gon­
dolkozott, hogy az <"> keze munkája is ér 
valamit, ha más nem, hát legalább e 
czimen neki is jussa van a penzliez. A 
napokban aztán úgy segített a bajon, 
hogy mikor nem volt otthon a felesége, 
előkereste a szekrény kulcsát, és kivett 
onnan 100 koronát. Az asszony később 
észrevette a hiányt és lopás miatt felje­
lentést tett a csend őrségen, amely a férj 
ellen megindította az eljárást.

Merénylő sógor.
NAGYVÁRAD. Dénes Béla cliina- 

ezüstgyárosnak a város közepén, a Bé- 
mer-téren virágzó telepe és üzlete volt. 
Újabban azonban anyagi zavarokkal 
kellett küzdenie és fizetésképtelen lett. 
Amikor tönkre ment, felesége is elhagy­
ta és hallani sem akart többé férjéről. 
Dénes Béla szemrehányást tett sógorá­
nak. Szalai József szövetkezeti igazga­
tónak, mert őt okolta családi boldogta­
lanságáért. A férfiak között szóváltás 
támadt s ennek hevében Szalai revol­
vert rántott elő és sógorára lőtt. -X go­
lyó Dénes karját fúrta keresztül. A 
sebesült ember feljelentést tett sógora 
ellen szándékos emberölés czimén.

Tragikus halál.
NYÍREGYHÁZA. Gál Lajosné, a 

kisvárdai kereskedelmi bank pénztáro­
sának neje. egy mindössze három hóna­
pos fiatal asszony, férje amerikai revol­
verével játszadozva, véletlenségbö] fej­
be lőtte magát. A városban általános 
részvétet keltett a tragikus haláleset.

Politikai párbaj.
RÁCZKEYE. A peregi-erdőben pisz­

tolypárbaj volt* XVélsz Emil kir. köz­
jegyző és Rudnyánszky László főszolga­
bíró közt. Csak egyszer váltottak go­
lyót, de egyik fél sem talált, mire kibé­
külés nélkül távoztak az erdőből. A 
párbajra azért került a dolog, mert 
TVelsz Emil, aki a ráczkevei független­
ségi párt elnöke, valaki elölt úgy nyi­
latkozott. hogy a főszolgabíró egy volt 
darabontot besegített Pestmegye tör 
vényhatósági bízottságáha.

Gyilkos após.
SIKULA. Aradmegye. A községben 

Kaprán X'azul es ennek veje, Deliekül 
Páter, eddig igen jó viszonyban éltek 
egymással. Mindketten a község bizal­
mából a bakteri tisztséget viselték. 
Kaprán Yazul a községben hakterko- 
dott. Deli elán Péter pedig a falu hatá­
rában vigyázott a község lakosainak 
vagyonára. Úgy látszik, hogy az utób­
bi időben nézeteltérés merült fel köz­
tük egyes ingóságok tulajdonjoga felet,, 
mertfolyton czivakodtak egymással. 
Minap azután a község határában D ■- 
helán Pétert megölve találták és a nyo­
mozás beigazolta, hogy a tettes Kaprán 
Vazul, Dohelán apósa. Dehelán ugyan­
is felejelentést tett napokban apósa el­
len a község bírójánál, hogy ő közremű­
ködött azokban a lopásokban, amelyen 
az utóbbi időben a községben előfordul­
tak. A tettest letartóztatták.

őskori barlang.
SZATMÁR. A szatmármegyei Kis- 

nvires község határában őskori barlang­
ra akadtak utásó munkások. A bar­
langról edd igeié senki sem tudott a kor-

NE VÁNDOROLJ MAGYAR!
HASS! ALKOSS! GYARAPITS!

Gondolkozzatok csak kissé komolyan, 
soha sem fektetitek jobb helyre nehezen 
megtakarított pénzeteket, mint 

RIDLEY VÁROSÁBA.
E városnak több, mint háromezer lako­

sa van. Lakosai Amerikának leggazda­
gabb emberei. 25—30.000 dolláros paloták­
kal és a telep kövezett asphalt járdával, 
kitűnő vízvezeték-, gáz- és villanyvilágí­
tásokkal már is el van látva.

Innen nyolez perez gyaloglás után 
Eddystownba érünk, ahol a hatalmas 
Baldwin-féle gyárnak egy része üzemben 
van és tiz év múltán egészen ott lesz.

Ahol a Baldwin 150 millió dollárral van 
érdekelve, oda nyugodtan befektetheti a 
szegény ember vagyonkáját.

Ez nem vállalat, nem részvény, nem 
koczkázat, hanem a legreálisabb és a leg­
biztosabb befektetés.

Válaszszon hát ki néhányat közülök. A 
legtöbb telket előnyös részletfizetésre 
kaphatja meg, s ön csak kis pénzt fektet 
bele, mégis az egész telek ára nagyobbo­
dik.

Én összeköttetésben állok a legjobb 
bankokkal és az összes sörgyárakkal, 
gyorsan képes vagyok tehát önnek olcsó 
pénzt szerezni akár házépítésre, akár üz 
letberendezésre.

Jegyezze meg. én nem adok el a mappá­
ról, én önnek megmutatom a várost és 
annak fekvését és én fizetem az útiköltsé­
gét. Ha megtetszik, vásároljon, ha nem 
tetszik, hagyja ott, azért mi jó emberek 
maradhatunk.

Maradok honfiul üdvözlettel

Spit:Imán H Jakab
ÁLLAM 1 KÖZJEGYZŐ 

és magyar telel,közvetítő 
944 NORTH 8-1K ÜTCZA

PHILADELPHIA, PA.

SZÉPITŐKU RÁK
HÁZI HASZNÁLATRA.

BŐRSZÉPITŐ KURA a normális, ép, tisz­
ta arezbör szépségének ápolására és 
megőrzésére; száraz, sömörös, durva, 
hámló, feszülő, viszkető, hervadó bőr­
re; ránezok és libabör ellen.

BőRGYóGYITó KÚRA fényes, zsíros, pó­
rusos, atkás (mittesseres), pattanásos 
(vimmerlis), eres-, vörös arcz, vörös 
orr, vörös kéz, fagyási foltok és izzadás 
ellen.

BőRTISZTITó KÚRA elsárgult, lebar­
nult, napsütött arezok fehérítésére; 
szeplő és májfolt ellen. 1435

HÁMLASZTÓ KÚRA lencsefoltok, tág 
pórusok, pattanás-nyomok, rózsa patta­
nás (rosacea), börkeményedés, borvi­
rág, himlőhely és sebhely ellen. 1435

Minden egyes készlet ÁRA 3 DOLLÁR.
Készíti és elárusítja személyesen, vagy 

posta utján

PARTOS PATIKAJA BAX
160—2-ik Avenue 10-ik utcza sarkán 

NEW YORK.

MOLNÁR KAROLY
Cleveland,O. 2747 E.79. st. alatti legmoder­
nebbül berendezett szalonját ajánlja hon­
fitársai pártfogásába. Pompásnál pom- 
pásabb italok, tüzes magva» borok, kitű­
nő szivarok, billiárd. kuflizö. stb. állanak 

a közönség rendelkezésére.

NEMZETI KAVEIlAZ
282 East, Houston sír.. New York. 

Tulajdonos: LEVKOY1TS S.
— Magyar konyha. —

A BORTERMELŐK ORSZÁGOS 
SZÖVETSÉGÉNEK BORAI 

ÉS, PÁLINKÁI.
Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.
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BEVÁNDORLÓ
Kedd. január 14.

j

nyéken. Az őskori barlang hossza két- 
ezer lépes; három agra szakadt es sze­
lessége öt-hat méter. Az egyik ágban 
kis földalatti patak csörgedez; a vízben 
megkövesedett a Hatok, s emberi csont­
vázak és koponyák vannak. A nép cso­
dájára jár a felfedezett barlangnak.

. t leszúrt csábító.
SZAT.MÁIi. Moldovai) György Gi- 

ródtótfahiban feleségénél találta Kogo- 
csán György ottani lakost és dühében a 
csábitót agyonszurta. Moldován ön­
ként jelentkezett a csendörségnél.

Családi dráma.
SZOLNOK. Fugái- József egy évti­

zed el.ti tekintélyes kereskedő volt Uj- 
szászon; nagy vagyonnal .Jászberénybe 
költözött, ahol családja körében csen­
desen éldegélt. Ungár néhány év múl­
va költekező, életmódot kezdett folytat­
ni. majd összeállóit egy növel s oly mó­
don viselkedett, hogy beszámithatósága 
kétségessé lett. Családja ekkor egy fő­
városi szanatóriumban helyezte el, 
ahonnan két év előtt mint gyógyult tá­
vozott haza. Ilazaérkezte után felesi- 
gével folyton zsörtölődött, veszekedett 
s többször meggyilkolással fenyegette. 
Családja ennek folytán gondosan őrkö­
dött, hogy valami bajt ne csináljon, 
hogv azonban karácsonykor felvigyá­
zat nélkül volt otthon, baltát fogott s 
agyonverte feleségét, majd azután a 
szoba falába vert egy szeget s arra fel­
akasztotta magát. Reggelre mindket­
tőt holtan találták.

Kiwíi soin/i tragt dia.
SZOMBATHELY. A béke hirdető­

je. a karácsony fa, véres tragédiát oko­
zott. Kosmann József vasúti munkás 
nem akart mostoha-gyermekének kará­
csonyfát állítani. Emiatt feleségével 
összeveszett és bujában a korcsmába 
ment. ahonnan ittasan tért vissza laká­
sára. Az asszony most szemrehányás­
sal fogadta, amiért IZostnanu annyira 
felbőszült, hogy feleségét fojtogatni 
kezdte, ilzt látva 10 éves mostohaleá- 
nva. felkapta az asztalon heverő kony-

32 é., gk., Sumjácz [Gömörm.]; V. M. 
Sz. M. E. és Clev. Szövetség; neje: szül. 
Beruát Borbála 1 gyermekkel, lak.: 
Van Meter 0. házsz. Felismerve nincs. 
HORVÁTH JÓZSEF, IS é., Ravaszd 
[Gyűrni.]; feltalálható Czompó Kata­
lin utján. Győr városban. Felismer­
ve nincs. KÁTRA GYÖRGY, 24 é., gk., 
Bökény [Ugocsam.] ; testvére: Benkö 
Bálintné, szül. Kátra Borbála, lak.: 
Van Meter 14. házsz. Felismerve és te­
metve a leisenringi gk. temetőben. SZA- 
XVI ISTVÁN, 17 é., rk., Somodi 
[Abaujtn.]; apja: Szanyi János, lak.: 
Somodi [Abaujm.J. Felismerve nincs. 
CSOBAY ANDRÁS, 54 é., ref., Kis- 
várda [Szabolcsin.]; neje: Csobav An- 
drásné, lak.: Ixisvárda [Szabolcsin.]. 
Felismerve és temetve a Comp. temető­
jében. LAKATOS FERENCZ, 15 é., 
rk., Dobó-Ruszka [Ungm.]; apja: La­
katos Ferencz, lak.: Van Meter 14. ház- 
szám. Felismerve és temetve a connels- 
vi 1 lei rk. temetőben. TI AN H ZKY' 
MIHÁLY, gk., Császlóc-z [Ungm.]; ne­
je: Ivaniczky Miliályné, 3 gyermek, la­
kik: Van Meter, 80 házsz. Felismerve 
és temetve a leisenringi gk. temetőben. 
TAKÁCS ISTVÁN, 22 é., rk., Felsö- 
Debrö [ITevesm.] : valamely ohioi egy­
let. Hozzátartozó rokonai Ohioban.

Mayers P. Vilmos; Josephinán Csali 
György; Black Licken Gojdics János; 
Ernesten Majoros János, Szamp Lajos; 
Rankinban Tóth János; Franklin k ur- 
nacen ürsy Imre, Kiss Pál, B. Szkok 
János, Badó Károly, Farkas János, 
Nagy József, Jelenik István, Kaipis 
Pál; Bcrantonban Barna Janos és 
Komcsicsko Mátyás.

GYÜRKYT ELFOGTÁK.

Kisgazdák fosztogatója hurokra került.

Még csak lapunk előző számában 
megírtuk volt, hogy dr. Gyürky Ödön 
egy levélben arról értesítette egyik ba­
rátját, hogy öngyilkos lesz. Most aze 
írják hazulról, hogy a nagyváradi rend­
őrség elfogta. Egy évig bujdosott a te­
hetséges, de megtévelyedett ember,^ a 
mig szombaton felismerték és letartóz­
tatták.

Gyürky esete bizonyára még élénk 
emlékezetében van olvasóinknak. 4 it- 
kára volt a Katholikus Egyesületek 
Országos Szövetségének és főszerkesztő­
je a klerikális, ma már megszűnt „Lj 
Lappnak. Amikor irodalmi vállalatá­
val nem boldogult, megalapította a Ka­

iéi. nuMiium«™ ....... .................. ...... tholikus Egyesületek Közvetítő Irodá­
mul N GERGELY, 30 é., rk., Endrőd jAt_ ame]y határozottan gazdasági vál- 
[Békésm.]; neje: dirin Gergelyné, 1 laikozás volt. Közvetítette a vidéki kis­
termekkel, lakik: Endröd [Békésm.]. gazdáknak gabonájuk értékesítését s
Felismerve és temetve a connelsvillei 
rk. temetőben. KOVÁTS JÁNOS, 27 
é., rk. Felismerve nincs. KOVÁTS 
BERTALAN, 18 é., ref., Kis-Bégány 
[Beregm.]. Szülei: kik és hol vannak? 
Felismerve nincs. REMISOX SZKY 
O. JÁNOS, 30 é.. rk., Felső-Gagy [Álta­
li j megye]. Neje, Demeter Anna es há­
rom gyermeke itt. Fivére, Remisovszky 
Gyula Arnold Cityben, Pa. és sógora, 
Cservák Miklós Pittsburgban. Egylet­
be nem tartozott. Nem ismerték fel.

A KIRÁLY KARÁCSONYA.

hakest és azt háromszor mostoha-atyja Ő felsége, a király,1 j § hátába szúrta. Kosmann rövidesen ki- Bemegy a szobába,
szenvedett. A gyilkos leányt letartóz- Reáragyog, reá nevet
tatták. A sok gyertya lángja,

1 lugipír unurkh ista. A rany dió, ezüst szál,
ENGVÁR. Az ungmegyei csendörség Fzukorka lóg rajta,

néhány nappal ezelőtt letartóztatott De mosolyra nyílik int
t‘gv íuigyszalontrti k« »mívest, akiről ki- Ö felsége ajka:
derült, hogy tagja egy anarkliista-szö- — Oh, köszönöm, köszönöm
vetkezetnek. A k..mi vest Rik Józsefnek Sőt kőszenem szépen,

"IP 1|rj § hívják s viselkedését már rég gyanús Amit elküldtél nekem,
,3 lit; j szemmel nézte a rendőrség. Ungtöl- Drága magyar népem.

gvt-< községben, ahol egy vasutépitke- Eájt már rája a szivem
zésnél dolgozott, államfelforgató tano- Sok hosszú év óta,

;-«í. kát hirdetett s idegen ingó vagyon ron- Mostan végre az enyém,
jfll; "álásóra hujtogatta a népet. Amikor Itt az emelt kvóta.

le akarták tartóztatni, rátámadt a Itt van a kiegyezés,
"V csendőrökre s csak mikor szurony nyal Szebb, jobb. mint a régi,

meirsebesitetttk, lehetett öt artalmat- Kis angyalka hozta el,
lann:'i tenni. Közben a csendőrök el- Wekerle, az égi.

»; i fostak egv levelet, amelyet Rik felesége Emiatt a vámterület,
§1; fit J .! küldött a férjének. A levélben többek S mint Paprika Jancsi

között ezeket Írja az asszony: Nevet rám a tarifa,
Tudatlak, hogy itt volt nálunk Küldte Kossuth Franezi,

Oroszné és azt mondta, hogy felron- Titkos létszámemelés
bántják a vonatot. X egyetek ujsa- Aranvos papírba,

- got és megtudjátok, melyik vonat Benne Andrássy Duczi
lesz az. Üdvözletét írja...

* 1 J Hogy ki az az Oroszné, nem sikerült Soha még szebb karácsony,
megállapítani. Rik tagad és semmiről Soha hivebb népem...

llfejtj. sem akar tudni. A titokzatosnak lát- Köszönöm, óh, köszönöm,
szú ügvbon a budapesti f» »kapitányság Sőt kőszenem szépen.

. i< momoz és inár több detektívet kül-
dóit helyszínére.

rk.
M.
ve

MAI IVARI >K AM ERIKÁBAN.
[Folytatás a 3-ik oldalról.] 

neje a börtönben vau. Felismerve nincs. 
SZLADICS ANDRÁS, 22 é., rk., Szt. 
András [Abaujtn.]: Pittsb. Szt. József 
E.; anyja : if j. Szladics Antalné, lak.: 
B. Szt. András [Abaujm.]. Felismer­
ve és temetve a connelsvillei rk. magyar 
temetőben. SOMODI JÓZSEt, é., 

Szt.-András [Abaujm.]; Á . M. Sz. 
E.; apja Somodi József. Felismer­

és temetve a connelsvillei rk. magvar 
temetőben. FÁBRY BALÁZS, 23 é., 
rk.. Váralja, [Gömörm.] ; V. M. Sz. M. 
E.; bátvja: Fábry József, ismeretlen lie­
hen Amerikában. Felismerve és te­
metve a connelsvillei rk. magyar teme­
tő,ben. TOIIó JÁNOS, 30 é., rk., Szent 
Jakab [Abaujm.]; Pittsb. Szent József 
E.; neje: szül. Vaskó 2 gyermekkel, la­
kik: Bailing [Damp]. Felismerve és 
temetve a connelsvillei rk. magyar te­
metőben. LINDVAY ALBERT, 46 é., 
rk.. Rúd nők [Abaujm.]; V. M. Sz. M. 
E. és Jednota; neje: szül. Bernát Mária 
2 gyermekkel, lak.: Van Meter 5. házsz. 
Felismerve nincs. CZOMPÓ MIHÁLY, 
25 é.. rk., Ravaszd [Gyúrni.]; X . M. Sz. 
M E.; szülei megtalálhatók: Czompó 
Katalin utján, Városház-utcza 53. szá. 
Gvőr Felismerve és temetve a kompá­
nia temetőjében. DUDÁK KÁROLY,

E L ő F 1 Z E T ÓIN K. 

Áiyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czéljából 
minden héten e helyütt fogjuk nyug­
tatni a ..Bevándorló“-ra való előfizeté­
seket. Aki az egyik héten akár ügynök­
nek, akár posta utján fizetett s e fize­
tést követő számban a megtörtént fize­
tésről nem találja e rovatban a nyugtát, 
a saját és a lap érdekeben cselekszik, 
ha a mulasztásról bennünket haladék­
talanul értesít.

Egész érre előfizetett Keic Yorkban 
dr. Horn Ferencz, Girth M.; East Glas- 
tonburyban Koronczay István; Can­
ionban Takács Elek; Wlnburneben 
Horváth Antal, Kántor István, Takács 
B., Székely János, Sárossy Dániel, Ár- 
vay István, Pásztor Ferencz, Bálint 
Dániel, Pásztor Mihály, Andrew Ist­
ván; Munson Stationbcn Dankó Já­
nos; Tilton rillen Sztupák Bertalan; 
Martinsferryn Gáspár József; Brotens- 
villen Pajkossy Antal; Ernesten Sztics 
István, Juhász József.

Félévre fizetett Winburneben Fedor 
András, Ardó József, Csutoros József, 
Bagoly János, Hegedűs István, Fonosz 
András, Főczény János; Pittsburgban 
Draskóczy Károly; Munson Stationben 
Boda János; Brotcnsvillen tiszt.

ezenkívül eladott, illetve bizományba 
vett gazdasági gépeket és egyéb eszközö­
ket. Tevékeny és nagyon tehetséges 
ember volt, ezt nem tagadhatjuk azok 
sem, akik ma természetesen tudni sem 
akarnak felőle, de hiányzott beióle az 
egyéniség gazdasági ereje, amely hatart 
tud szabni a szükségleteknek, a költe­
kezési vágynak és végeredményben a 
pazarlásnak. Tagadhatatlanul volt ér­
zéke a gazdasági élet megnyilvánulásai 
iránt, de betege volt a marói insaniív­
nek és visszaélt azzal a bizalommal, a 
melyet belé helyeztek. Politikai jelsza­
vakkal dolgozott mindvégig. Hirdette, 
hogy a mai gazdasági élet közvetítő szer­
ve! a kereskedelem ellensége a magyar 
termelésnek és zsákmányának tekinti a 
gazdatársadalmat. Hittek neki s a vé­
gén 6 károsította meg a szegény papo­
kat és kisgazdákat. A felekezetiséget 
átvitte gazdasági térre s az izgatóknak 
abba a csoportjába tartozott, akik gaz­
dasági szempontokból szítják az egye­
netlenséget a vallásfelekezetek között. 
Apostola volt látszólag a szövetkezés­
nek, tényleg azonban a gazdasági gyü- 
lölség eszméjének.

Gyürky meg tudta nyerni azoknak a 
köröknek a bizalmát, akik a nagy nem­
zeti küzdelmet megelőző időben feleke­
zeti alapokra akarták fektetni az or­
szág gazdasági erejét. Nem rajtuk 
műit, hogy erre irányuló törekvéseik­
nek nem volt nagyobb sikerük. Gyürky 
lejáratta Magyarországon a szövetke­
zést és kiábrándította a magyar földmi- 
ves-osztályt a hangzatos, de részben ön­
érdeket is szolgáló jelszavakból. < salt, 
sikkas;h>tt, lopott. Az a szédelgésre 
alapított intézmény, amely a „Katii. 
Egyesületek Közvetítő Irodája" nevet 
viselte, s amelynek ü volt a vezetőije, so­
kakat károsított meg érzékenyen. A 
csalás módja az volt, hogy körlevelek­
ben felszólította a gazdakat, hogy ter­
ményeik eladásával az említett irodát 
bízzák meg, illetőleg a gabonát küldjék 
az általa megjelölt nagykereskedőkhöz. 
A Budapestre szállított áru vételarat 
természetesen elsikkasztotta. Eleinte 
levelekben nyugtatta meg ügyfeleit, ké­
sőbb már sürgönyökkel igyekezett őket 
türelemre bírni. A hitegetés sikerült 
egy darabig, két ügyfele azonban, Sza­
bados Pál, a biharinegyei Görbéd köz­
ség tanítója és Hópis József odavaló lel­
kész nagyon gyanúsnak tartotta ezt az 
eljárást és felutazott a fővárosba. 
Gyürky fizetést ígért, de nem várva be 
a két károsult feljelentését, 1906. no­
vember 15-én megszökött Budapestről. 
A rendőrséget azzal igyekezett tévútra 
vezetni, hogy egyesek előtt öngyilkos­
ságról beszélt, hogy igy eltűnése után 
ne szökevénynek, hanem öngyilkosnak 
tartsák. Persze a rendőrség egy perez­
re sem hitt neki s azonnal kiadta ellene 
a köröző-levelet, mely azóta minden vi­
déki és külföldi rendőrhatóság épületén 
ki van függesztve.

Most Nagyváradon elfogták a szeren­
csétlen embert, akinek kezén hozzávető­
leg százezer korona tűnt el. Gróf Beré- 
nyi János Nagyváradra érkezett, hogy 
meglátogassa Fetser Antal püspököt. 
A Rákóczi-uton, a város főutezáján is­
merős, lerongyolódott alak jött vele 
szemben. Féílábára biczegett, arczárói 
leritt az éhség.

Dr. Gyürky Ödön volt. Gróf Berényi 
mindjárt felismerte s ez a bujdosó 
Gyürky figyelmét nem kerülte el. Hir­

telen befordult a Ferencz-utczába. Be­
ment a káptalani irodába s ott maradt 
hosszabb ideig.

A gróf megvárta, amíg* kijön és foly­
ton a nyomában volt. Gyürky menekült. 
Egyik utczából a másikba kanyarodott 
s végre eltűnt egy szűk sikátorban.

Berényi a rendőrségre sietett s el­
mondta a látottakat. A rendőrfőkapi­
tány összes detektivjeit mozgósította. 
Vas János titkosrendör elment a \ -izve­
zetékül teza 13. számú alacsony házba, 
miután ezen a tájon tűnt el a gróf elő­
adása szerint a szökevény. A kis ház 
tulajdonosa Tapolcsányi Károly kápta­
lani tiszt özvegye, Adamovics Vilma, a 
ki abból a csekélyjövedelemből él, me­
lyet a házacska hoz. Itt rejtőzött 
Gyürky Ödön. A detektív belépett és 
igazolásra szólította fel. Az agjonhaj- 
szolt ember előbb azt mondta, hogy nyu­
galmazott tanító, majd azt, hogy írnok. 
Vas detektív felszólította, hogy kövesse 
a rendőrségre és Gyürky szótlanul en­
gedelmeskedett.

Amikor az utezára értek, a titkos­
rendőr ismét faggatni kezdte s ekkor dr. 
Gyürky bevallotta, hogy ő az, akit ke­
res. Közben megérkeztek a rendőrség­
re, hol Elemére Ferencz kapitány azon­
nal vallatom fogta. Gyürky nem taga­
dott semmit. Elmondotta, hogy hóna­
pok óta rejtőzik Nagyváradon unoka- 
testvérénél, s azt hitte, mar rá sem 
akadnak. Megmotozták: néhány fillért 
találtak zsebében.

DEUTSCH TESTVÉREK
BANXHÁZA

319 Erűt Houston st., New York.
Törvénye* k' viselői a legjobb 

hajóvon'inah. Hamburg. Bréma, 
Rotterdam, Antwerpen vagy Fiú­
mén át r Cunard vonalon.

Pénzküldcmér.y :k továbbítására 
az óhazába a leg ..cgbizhatófcb ezég.

közjegyző; hivatal.
Magyér kötesönkönyvtár, tűzbiz­

tosítás'. csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levélczim:
DEUTSCH BROS..

319 East Houston st., New York.

THE RÓNAY CO.,
1310 FIFTH AVENUE, 

PITTSBURG, PA.
ajánlja honfitársai szives támogatásába 
pompásan berendezett üzletét, amelyben 
importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiállítású és 
minden vallásfelekezetüek számára irt 
imádságos könyvek, irodaszerek, íróesz­
közök, jófajta hazai dohány és szivarok, 
arany és ezüst ékszerek, valódi tajték és 
selmeczi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói tűrő, tiszaujlaki bajuszpedrő, stb., 

legjutányosabb árban kaphatók.

KAIL G. ÁRPÁD
bank ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pér.zküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto- 

sobban és legolcsóbban. 
UNIONTOVv N, PA. W. MAIN STREET.

KARÁCSONYI AÜANQEK AMERIKÁBÓL
Ha Magyarországon hagyott szeretteit karácsonyi 

ajándékkal akarja meglepni, rendeljen nálunk egy 
ilyen képben bemutatott, aranynyal vastagon futta­

tott, 15 ékköves órát, melyet mi Magyarország bár­

mely részébe elküldünk. Ára

SZÁLLÍTÁSSAL EGYÜTT 5 DOLLÁR,
mely összeg a megrendeléskor beküldendő. Ameri­
kai lakosok számára $4.85. Rendeléskor csak EGY 

DOLLÁRT küldjön, a többit az átvételnél.

LEVELÉT IGY CZIMEZZE:

The American Novelty Co-,
95 Liberty St., New York City,

KNAUTH, MOD ÉS KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK,HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

I5 WILLIAM STREET - - NEW YORK.

OLVASÓINKHOZ.

Br. Pálya László ur belépett lapunk 
munkatársai sorába. Mint ilyen, előfizetési és 
hirdetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánl 
juk öt honfitársaink figyelmébe és pártfogá-

BENCZE JÁNOS ur

PASSAICON, N. J. képviseli a Bevánderlát. 
Előfizetési dijak felvételére és nyugtázására 
fel van jogosítva. Melegen ajánljuk ét 
honfitársaink pártfogásába.

ÜZLET
280 BOWERY, NEW YORK City.

Nagy és dús raktára a legjobb és legújabb 
éneklé gépeknek.

A LEGKIVÁLÓBB ÉS LEGVÁLTOZATOSABB 
MAGYAR DALOKKAL.

— Egy gép ára 3 dollár 50 centtől felfelé. — 
Magyar dalok darabja 35 cent.

— MEGBÍZHATÓ MAGYAR ÜZLET. — 
Magyar levelekre magyarul válaszolnak.

ént rprise light CO..
280 BOWERY, — NEW YORK CITY.

THE ORIENTAL BANK
182—184 BROADWAY, fiók a Bowery és Grand st. sarkán, NEW YORK

TŐKE és FELESLEG fi,850.000

R. w. Jenes, Jr. elnök, Nelson G. Ayres, első alelnök, Ludvig Nissen, Ersklne 
Hewitt, Carles J. Day alelnökök, R. B. Estabrook, helyettes pénztáros, Gee. W. 
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irta: (Iárelőnyi Gésa.

I Negyvenegyedik folytatás.)
Kristóf aj ivód egy darabig várt a pa­

lota ajtaja előtt az urára, azután mikor 
látta, hogy az mindig sebesebben szá­
guld egyik bástyától a másikhoz, be­
ment a terembe és magára emelte a 
mellvertet meg a sisakot, az ölébe a 
karvasat, ezombvasat, s a szegletto­
ronynál elébe került Dobónak.

Dobó csakúgy lóháton szedte magára 
a vasruhát. Kristóf lóháton ülve adta 
rá a mellvértet, a karvasat, a vaskez- 
tyüket: azután leugrott a lóról s a láb- 
vasakat szijjazta fel az urának. Végül 
az aranyos sisakot emelte le a nyereg- 
kápáról.

A másikat hozd ki, — felelte Do­
bó, —- az aezélsisakot.

Már ekkor olyan világos volt, hogy 
lent a török csapatokat tisztán lehetett 
látni. A falak alatt az árkokban ezer­
nyi turbán és sisak hullámzott. De még 
most e<ak álltak. A jelet várták, hogy 
a rohamot megkezdjék.

Nem sokáig kellett várniuk. Amint 
a világosság annyira megnőtt, hogy a 
rontások fokait, a kiálló köveket s boro- 
nagerinezeket meg lehetett látni, a tö­
rök ágyuk egyszerre megdördültek, s 
az eget-földet reszket tető dörgésbe a do­
hok. kürtök, trombiták lármája, száz­
ezernyi török Allah-üvöltése vegyült.

Az árkokból szöcskékként ugráltak 
ele az azahok. janicsárok, delik, dse- 
bedsik. s mindenféle gyalogtörök. Az 
ostromlétráknak erdeje repült a meg­
rombolt falak és bástyák fele. s a létrak 
mögül a nyilak zápora szállt magas 
ivekben a falakra.

És harsogott a török tábori zenekar. 
De felülről is megment a felelet, A 

lefelé Irányzott ágyuk lángot, vasat, ól­
mot és üvegcserepet okádtak oda, ahol 
a legsűrűbben sukadozott a török. Szá­
zak leomlottak, százak tolongtak ugyan­
abban a perezben az elesettek fölé.

A levegőit kénbfulösség hatja át.
Az ostromlétrák belecsattannak a le­

be. a vasba, a gerendákba es szinté fut­
va emelkedik felfelé a falakon a soka­
ság. A fejeken paizs, az egyik kézben 
szakállas lándzsa, a szájban keresztbe 
fogott görbe kard.

Huszonhét török zászló lengett-lobo- 
gott. vezette a hadat a létrán felfelé a 
paloták mögött levő romláson.

— Allah akbar! La illa il Allah! -Ja 
kerini! Ja ráhint! Ja fettali— vihar­
zott szüntelen a liőszült orditas.

— Falra! Falra! — hangzott fenn 
a felelet.

S a falak megnépesültek. Csak most 
indult meg a bomba-hullás. Csak úgy 
kézzel dobálták alá a sistergő, aztán 
lángoló s végül durrogó bombákat. A 
létrák horogvasán csattogott a szeker- 
cze a csákány, a fejsze. Néniéit ik lét­
rán busz ember is volt, mikor leszakadt. 
Formást törve zuhogtak alá, utczaf 
csapva a lent nyüzsgőkön. Azonban 
helyükbe egy perez múlva uj hullama 
torlódott a fegyveres tömegnek s a fel­
kapcsolt létrák mellé uj létrak emel- 
k^dtek.

V szeolet-hástván, amelynek tegnap 
este óta Bolvky-bástya a neve, Gergely 
diák meg Zoltay intézkedik.

Xz ostrom vihara itt ugyanaz, atm a 
másik három törésnél, de mert a szaka­
dék nagyobb, a feltörekvők is többen

'T bombák százával verik le a utászo­
kat. s alulról is lőnek, de nem drága a 
töröknek semmi élet. mikor annyi an. 
csak egvszer be tudjon törni tíz, a 
mában már egymást tolva óriás 
hantként dől be az egész had.

dig marad let a es ]t a kö.
amintanagye^^^ k adó­
kén, a kisebb leiratot e árkánvra 
gatják fel, hogy a felső P
akaszszák. , u, __ kiáltja

— Kapjátok fel a létrát.

Gemt!itt n tiStiit m,B elkérésére
Hat itt a LV í/arit hanem

nem hogy szakga na " ' f szépen
.amint felnyujtogatják, odafenn

S beleakasztja “ kiáltja
Sét. feszíti. a y,,' gvanánt meted 
Serallt61 1W- >«g . sárgarezes

török. A kezében bojtos, hosszú 
lándzsa. De hogy a levegőbe került, ki­
ejti a lándzsát, s két kézzel kapaszkodik 
az alsó fogba.

Lóg a levegőben.
Alant a sereg üvöltöz.
Gergely szeretné 1 lerántani a törököt, 

de nincs idő; egy prémes sapkája a zab 
szökik fel a másik kis létrán, azzal kell 
elbánni.

— Fordítsátok le! — kiáltja a létrát 
huzó négy legénynek.

Azzal elkapja a kopjál és vállon döfi 
az azabot, aki hanyatt-homlok zuluin le, 
magával sodorva valami tizet a feltö­
rekvőkből.

Ezalatt a legények is megfogadják a 
szót: egyet fordítanak a létrán. A réz- 
pánezélos töröknek választania kell: a 
karficzamodás, vagy a levegőben való 
huszöles repülés között.

Az utóbbit választja.
Egy dobos, aki czipóforma dobot zör­

get. valami tíz ölnyire a faltól, éppen 
a fejére kapja a rézembert, s vele együtt 
terül a holtak közé.

De mi ez az ezrek között!
Egy krokod iluxhőv-paizs emelkedik 

futva felfelé. Alatta a törököt nem le­
het látni. A sima paizson elcsúszik a 
kopja hegye. A ravasz török valószínű­
leg a sisakja hegyéhez,.kapcsolta a paizs 
közepét, s igy akármerre] szúrja is a le­
gény. csak elbillen a paizs, s levegőt 
szúr a kopja.

— így kell azt! — kiáltja Gergely 
ödaugorva.

S azzal a vastag végét fordítja előre 
a kopjának, s végigrevsesent vele a kro­
kodil usos törökön, úgy hogy az egyszer­
re lefordul.

S eközben folyton hangzik a siketitö 
üvöltés;

— Allah akbar! Ja kerim! Ja fettali! 
Közbe olykor magyarul is;
— Adjátok meg a várat!
— Nesze! — feleli Zoltay egy retten­

tő csákány ütéssel lyukasztva át pajzsot, 
sisakot és koponyát,

Ö a falszakadék túlsó végén csak csá­
kányával dolgozik.

A fal derékig takarja. A köp,javai 
való munkát a legényeinek engedte át. 
Ő maga ott ál egy vasboronafal fölött, 
ahova könnyű létrát akasztani, s ahol 
létra létra mellett áll, és sűrűn hág fel 
a fegyveres sokaság.

Egy-két létrát eltöretett, de aztán 
nagyot hárított:

— Csak a fejire, fink!
S ő maga is legelőbbre állt, hogy sze­

mélyesen fogadja az érkezőket. A pan- 
czéíja aczélból való. A csákánya nyele 
olyan hosszú, mint a bot.

— Gyere csak, füstös, gyere, egyem 
azt a szép borjnszájn pofádat! — mond­
ja egy feketeképü szerencsennek, aki 
nádból font könnyű kerek paizszsal 
rugtat felfelé, s a paizs mögül ki-kivil-
lantja a szeme fehérét.

Amint egy ölnyire ér, golyóként osz- 
szegtiborodva halad tovább. Az a szán­
déka. liogv a létra felső fokára hirtelen 
kirugódva belevágja a lándsát Zoltay- 
ba, s fenn terem az ormon.

Az egri kerület annak van Ígérve, aki 
elsőül tűzi ki a diadal zászlóját. A tö­
rök hadban nincsenek méltóságok. .Min­
denki a közemberségen kezdi, s minden 
ur a maga erejéből emelkedett urra.

Hát jön a fekete párduez. A nyomá­
ban egv migvszakállu dsebedsi tajtékzó 
szájjal üvölti az Alláh akbárt. Az ov- 
szijjban hátul egy rövidnyelu ofarkas 
zászló. A szájában keresztbe illeszti a
széles, meztelen jatagánt.

— Xllali akbar! Ja kerim. Ja ralnm . 
Zoltav lerántja a sisakrostélyt. Ép­

pen jókor. A szerecsen egyenesre ru­
gódra döfi fel a lándsát, s beletori a he- 
:vét a sisak álladzó gombjába

— Mit vársz! — kiáltja a másiknak, 
— talán azt várod, hogy megcsókoljon?

Aztán, hogy ő eléje tolakodik ismét 
egy aczélinges, turbános gnreba, oda­
kiált a mellette állóknak:

— Így tapintsatok rá!
A nyakát találta. A vér felpreezkel 

a falra, s a gnreba oldalt forogva hull 
lefelé.

— Hullj a pokol fenekéig! — kiáltja 
utána.

A nap már kisütött. Vakító csillo­
gássá 1 özönlik a sok aezélpaizsos, arany- 
gombos zászlókat hozó ellenség.

Dobó lóháton nyargal egyik ostrom­
lott helyről a másikhoz. Itt ágyút irá­
nyoz, amott a sebesülteket hordatja; 
tömet, lövést sürget; kopját, lándsát 
vitet oda, ahol a fegyver fogytán van. 
Biztat, dicsér, korhol. Két apródját 
minduntalan kübli az álló sereghez, a 
melylyel Mekcsey a belső várban ren­
delkezik.

— Száz embert a palotákhoz! Ötve­
nöt a Bolyky-bástyára! Ötvenöt az 
ó-kapuhoz.

S a csapatok félórái liarcz után fel- 
váltódnak. Izzadtam véresen, puska­
portól büdösen, de lelkesülten vonul­
nak be pihenni a vár két korcsmája elé, 
s dicsekedve beszélik a még nem liar- 
czoltaknak hőstetteiket.

Azok pedig égnek a harczi vágytól. 
Mekcsey titkon maga is dühöng, hogy 
nem harczolhat, hanem ott kell ácso- 
rognia a vár udvarán, s meg kell elé­
gednie azzal, hogy a Dobó üzenetére 
fel-felmozdit egy-egy csapatot, s biztató 
szóval látja el őket:

— A haza sorsa vau fegyvereteken!
S azok rohanva, mennek.
A török a bástyákon pihent erőket 

talál magával szemben.
Már iszamosak az ostromlétrák a vér­

től. A létrák körűidén bíborvörös a 
fal, s lent a halottak tömege véres 
domb. De lent uj meg uj ezrek hágnak 
a halottakra. Szólnak a kürtök, ropog­
nak a dobok, harsog a tábori zenekar, s 
a szakadatlan Allah üvöltésbe beleve­
gyül fent a harczi rikoltás, lent a lóhá­
ton nyargal ászó jászául ok parancsosztó 
kiáltozása, az ágyubömbölés, a puska- 
ilörgés, bombaropogás, paripák nyerí­
tése, haldoklók liörgése, létrák recsegé­
se.

— Mondd meg a prófétádnak, hogy 
ezt Zoltay vágta! — hangzik a bástya 
füst-fellegéből a kiáltás.

Állati üvöltés és mozsárdörgés nyom­
ja el a vitéz kiáltásait, de a körülötte 
levő alakok és fegyverek gyors forgása 
mutatja, hogy a legénység ott kemé­
nyen dolgozik.

A napot füst homályositja el, s a vár 
kerülete is gomolygó füst, amelyből ki- 
kitiindöklik egy-egy sisakos török had­
test, előbarnáilik egy-egy sor puskaport 
hordó teve, s fel-fel lobognak a zászlók 
és boncsokok.

Az ó-kapu bástyájánál váltakozik a 
legtöbb ember. Pető Gáspár intézkedik 
ottan, s a török mázsás kőgolyókkal 
szaggatja a palánkot, a falat, valahány­
szor a létrák erdeje megritkul.

A betömött kaput csáklyákkal és 
ásókkal szedte szét a török, s az orgona 
oszlopaiból mar harmat kitört.

__Ötszáz! — kiáltja Dobó Kristóf­
nak.

S Kristóf fordítja a lovát: megy öt­
száz emberért.

Ez majdnem az egész tartalék. 
Mekcsey felcsatolja a sisakját, s az 

ókapu felé fordul. 11a betörnek, meg 
kezdődik az ő munkája is: a belső vár 
védelme.

S a kapu alatt, meg a kapubástyan 
úgy hull a török, mint a légy. A torony­

ét a sisak álladzo gomDjaia. puskásaink folyton lövöldözve
AW»„»T.ill«natl»»»ríc»tt»»»rJ Felé 04*
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be rugódva fejjel hull alá.

Ott a szakállas, aki alatta volt An-
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Ne hátrálj! Két

pár mennydürg 
tálán:

— Utánam, fiuk! 
kézzel üsd!

S ő maga immár derékig véresen ut- 
vág, hol karddal, hol csákánynyal, hol
kopjával. ,,

Mikor meggyérül a létrak nepe, víz­
ért kiált! Az asszonyok ott hordják a

S berántja a törököt a lábaszáránál 
fogva. Lehempereg vele a lépcsőn. 
Fogja a nyakát, mikor megállapodnak; 
veri arczlia a vaskeztyüs öklével.

Azután újra felugrik. Ott hagyja a 
félig megfojtott törököt a lent forgoló­
dó parasztnépnek, s asszonyoknak. Ö 
maga fut a bástyára, s üt, vág gyors 
kézzel egy pillanatban hat felé is.

Egy török az ormon kitűzi a zászlót, 
amire lenn diadalon!Írás a felelet. De 
nem leng az ott egy nerczig se. Mig 
az oda rohanó katonák a feltolakodókat 
agyalják, egy rozsdás-sisaku vitéz macs­
kaként kúszik az oromra. Irtózatos 
csapással levágja a zászlós török karját 
úgy, hogy a kar a zászlóval együtt visz- 
szahull.

— Ki vagy? — kiáltja Petői a fal 
alatt.

A vitéz megfordul és büszkén feleli 
vissza:

— Komlósi Antal.
A paloták felől nyargalva jön a kis 

Balázs apród. A fél feje be van kötve 
fehér kendővel, de azért csakúgy /röp­
köd az ura körül, mintha semmi baja 
se volna.

— A palotánál kiszakadt a tömés! 
— kiáltja.

— Száz embert — feleli Dobó.
S mig a fin Mekeseyhez nyargal, ö 

maga mint a villám száguld a paloták­
hoz.

A török kiszakította a tömést, s ge­
rendák és boronák úgy állnak ki a fal­
ból, mint a sült halból a gerincz. A fa­
lon mászó nép sűrűsége, mint a hangyá­
ké. Dobó felugrik a fal tetejére. Egy 
török fejét kettéhasitja, és felkiált:

— Döntsétek ki a gerendát!
Edd igeié befelé húzták csáklyákkal, 

most kifelé lódítják egyszerre.
A gerenda meg a boronák magukkal 

söprik létrástul az üvöltő pogányt, s 
bár nagy lyuk tátong utána a falon, 
mindegy az: egy-két öllel feljebb, vagy 
lejebb. küzdeni kell a feltolakodók el­
len.

A magyar zászlót leüti egy golyó a 
falról. Kihull a törökök közé. íme, 
mire jó a nagy falszakadék: egy magyar 
katona kiugrik rajta, szembe csap egy 
törököt, s beragadja a zászlót, mielőtt 
hozzá vághatnának.

— Látlak, fiam, Török László! — 
kiáltja örömmel Dobó.

Ágyúgolyó csap a falba, s kőporral 
veti tele a katonák szemét. Dobó előtt 
egy testes kis ember hanyatlik a falhoz, 
s dől el a fal hosszában. A sisak leesik 
a fejéről, s Dobó lábához gurul.

Dobó ki törli a szemét, s ránéz: An­
drás fekszik előtte, az egri bíró. Kezé­
ben görcsösen szorítja a vértől pirosló 
kardot.

De im, mind a két apród ja fut az 
ó-kapu felöl. Egy pillantás az ó-kapu 
tornyára: ott leng a török zászló, egy, 
kettő, öt, tiz is.

És a torony résein befelé ropog a pus­
ka, mig a janicsárok kívülről mászszák 
a tornyot, s egy nagy. piros zászlót visz 
az egyik a foga között, hogy a torony 
legtetejére kitűzze.

A vár belsejében a rémület moraja 
hullámzik át. A vár körül százezer tö­
rök diadalüvöltése reszketted meg a le­
vegőt.

A magyar arezok elsápadnak.
Dobó lóra ugrik, s a templom-bástyá­

ra nyargal. Az ágyukat a torom dere­
kának irányozza, s mig a janicsárok 
valami háromszázan, daidallal rajzanak 
a tornyon, három ágyút egyszerre el­
dönti t.

Ez a. vár mentsége.
A torony meginog, s nagy robajjal 

ledől. A mészpor feli égként száll fel az 
omladékból; s a kövekből csordul a tö­
rök vér. mint a szüreti sajtóból a bor.

A többi, aki betolongott a kapun meg 
a falakon, ez égszakadás földindulásra 
rémülten fordít hátat, s nem telt belé öt 
perez, üresek voltak az ostromlétrák, 
fsak a holtak és haldoklók tarka töme­
ge borította, kiviil-belül, az ó-kaput és 
környékét.

[Folytatása következik.

KRAJNyXíí JÁNOS
Cleveland. O., 2755 East 79th street
alatti legmodernebbül berendezett szj 
Ionját ajánlja honfitársai pártfogásába. 
Kitűnő whiskey, törköly, nemküiomben 
mindig friss hordó és üveg sor. tüzes 
magyar borok, finom zamat ti szivarok, 
billiárd. stb. állanak a közönség ren 
deikezésére.

KÉPVISELŐIEK.
A „Bevándorló-: a következő urak képvise­

lik a köve! kezű helyeken olykép, hogy előfize­
tési dijakat felvehetnek és nevünkben nyugtáz­
hatnál* '
BENCZE JÁNOS ur...........................Passaic, N. J.
EÖGÖZY GYULA ur........... Perth Amboy, N. J.
MAKRAY JENŐ ur................South River, N. J.
JUHÁSZ ISTVÁN ur............. Poughkeepsie, N. Y.
TORMÁN JÁNOS ur.........................Yonkers, N. Y.
GÉTSY JÁNOS ur.......................Torrington, Conn.
HIZSNYAY JÁNOS ur...................Danbury, Conn.
STENTZEL RICHARD ur.... Philadelphia, Pa. 
POTMESIL ISTVÁN ur. .South Bethlehem, Pa. 

SAMU GYÖRGY ur................South Sharon, Pa.

UJ GAZDA! UJ REND!
— Elsőrendű magyar szakácsnő —

^PITTSBUPvG 1 AN*
az egyetlen szépen berendezett magyar

ÉTTEREM és KÁVÉ HÁZ a
LITTLE HUNGARY
ahol kis olgízletes ételekre, figyeli 

iásra talál.
EBÉD ÉS VACSORA ALATT 

— KITŰNŐ ZENE —
911 FIFTH AVENUE

VAJDA IGNÁC Z, tulajdonos.

Tulajdonosok: Rabbach és Schembeck.

CAFE BRESLAU
MAGYAR KÁVÉHÁZ 

188—190 második Avenue, New York 
a 12-ik uteza sarkán.

Akit útja Pittsburgba vezérel, keresse
fel Dvorszky Ede és Takács István társ- 
tulajdonosoknak 512 Second Avenuen levő

czimzett szállodáját és vendéglőjét. Ott 
nemcsak jó szállást és jó magyar kony­
hát talál, hanem a munkaviszonyok fe­
löl is tájékozódható.

VIOLET ARCZCREAM 
Májfolt, szeplc ellen legjobb a világon, üd* 

arezbőrt ad. Ára 50 cent.

GLADIATOR
legjobb haj- és bajusznövesztő szer. Ára egy 
dollár. A pénz előleges beküldése mellett bár­

hová megküldi a feltaláló:
Dr. J. BACKY, 100 Public Square, Cleveland, O.

HA BAJBA JUTOTT, FORDULJON

NAAR MANFRED
békeblróhoz,

15 E. STATE STREET, TRENTON, N. J, 
aki tanácscsal, segítséggel látja el. 

MAGYAR, NÉMlT, TŰT, LENGYEL stb. 
TOLMÁCS MINDIG KÉZNÉL.

A NAP
A &MLV

Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 
Politikai fömunkatársai: Bródy Sándor. Lengyel 

Zoltán és dr. Kalmár Antal.
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája • a 

67-es nolitika legkérlelhctctlenebb éldözóje.
A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 

LEGOLCSÓBB IS.

1

Félévre iiii
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, VIII. kér., Rokk Seilárd-u. 9. sz.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzkükl budapesti irodája 

IV., Sütő-utcza 6. seárr, alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

akiiIins tm-uK tv - ért kiált' Az asszonyok ott uumjnn »
A török egy darabig félk&enlógva ^ korsókban és fakupákban,

ordít de egv második utes ‘ pető felkap egy fakupát, s a sisak-p a mmv test az élőket lesöpörve gördül MtPzitva iszik, oly mohón,

le a létrán. ,,, . hogy kétfelöl patakként csurog a pan-
— Tisztelem a prófétádat! — kiáltja czéljára a viz; csurog tovább ki a pan- 

utána Zoltav. czélból a könyökén, térdén, sarkam. De
X törökkel való beszéd meg van tilt- ö nem is törődik ezzel düheben és szóm­

ra de Zoltav a liarcz hevében megfeled- jában. Addig iszik, míg csak egy csep-

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző

l-ezik róla. ő bizony nem bir anélkül 
harczolni, hogy egy-egy mondással ne 
kísérje minden ütését. A mellette ku .- 
dő legénység hevét nagyban fokozzak 
ezek a rikkantások.
_ fjsd, fiam, János! — kiáltja egy­

nek oldalt, - üsd, mintha tüzes jnenny- 
kő volnál!

pig ki nem issza.
Abban a pillanatban látja, hogy egy 

török fenn van a falon, s egyik kezében 
boncsokot tart, a másikkal vagdal ve­
szettül. S utána felbukkan a másik 
törökfej, meg a harmadik.

— Haj! az apád irgalmát! — rikolt
fel.

M A GYÁR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE
127—2-ik UTCZA, PASSAIC, X. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban 
küld az ó-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalma­
zott képviselője. .................... ..

Mindennemű közjegyzői okiratok szakszerűen Kiál­
líttatnák és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi. katonai 
és telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

Reám bízott ügyekben pontosan és lelkiismeretesen
járok el. , . ...

Az utasokat személyesen elkísérem a hajóhoz. 
Utbaigazitást, felvilágositást és tanácsot ingyen adok.

3 FIÓKÜZLETEK:
a Al PHA N. J. PHILLIPSBURG, N. J.
í WHARTON, N. J. SOUTH BETHLEHEM. PA.
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Kedd, január 14.

8. oldal.

KIS TÜKÖR.
Apróságok az amerikai magyarság 

köréből.

Kiss limit és a kulcslyuk. Kiss Emil 
new yorki magyar bankart eddig a nagy 
közönség csak arról az oldaláról ismer­
te, amelyiket ö maga akart, hogy ismer­
jenek. A bankárról Írtak már sokat, 
az emberré! meg nem.

Megpróbálom hát bemutatni én Kiss 
Emilt mint embert egy párbeszéd alap- 
ján. melv a „/?<•vándorló" szerkesztősé­
gében folyt le közte és Réthy Laura kö­
zött.

A bemutatás után Kiss igy szólt:
__Ismerem már a színpadról nagy­

ságot. De sokkalta régebben ismerem 
a nővérét.

— Fannyt? Hogy, hol?
_Ungvárott láttam, de még éti ak­

kor nagyon-nagyon kis gyerek voltam. 
Kern is emlékezem egyébre, csak arra 
a szép. hosszú hajára, meg arra a sok 
babérkoszorúra, ami a falon lógott.

— Hát volt nála?
_Voltam, azaz, hogy nem voltam,

illetve hogy é, volt fialunk. Ungvárott 
tartózkodása alatt nálunk lakott. Én, 
mint olyan kis gyerek, nagyon kiváncsi 
voltam rá, de sohasem láthattam. ^ agy 
6 aludt, vagy én. Délután ugyanis, a 
mikor láthattam volna, mindig elszu- 
n véka ham játék közben. Pedig nagyon 
szerettem volna már látni, hogy min­
denki róla beszélt. Egy nap hát nem 
aludtam el. erőszakkal ébren maradtam, 
odalopodztam az ajtajához, felágaskod­
tam a kulcslyukig...

— Maga. Kiss, hamis...
— És akkor láttam azt a csodaszép 

hajat és azt a sok babér koszorút. Per­
sze, az már régen volt. nagyon régen, 
én még akkor kis gyerek voltam...
_De furcsa 1 Igazán nem érteni. A

mennvire én emlékezem, Fanny soha­
sem volt Ungvárott. Talán nem is ö 
volt. akit maga látott, hanem én, mert 
én vendégszerepeltem ott kétszer?

_Lehet. De nem, mégsem. A nő­
vére. a Fanny volt.

_Most már egészen bizonyosan tu­
dom. Fanny sohasem volt 1 ngvárott. 
Én voltam az, akit látott, akinek csoda­
szép hajára emlékezik...

Kiss Emil csak nézi, nézi a szép asz- 
szonyt, aztán fiatalos hévvel sodortat­
va egyet a bajuszán, igy szól:

— Akkor talán nem is volt az olyan
régen?!

* * *

.1 láthatatlan. Ugyanakkor, ugyan­
itt t é's ugyanazok eldiskuralgattak a 
színházról, az amerikai, illetve new 
yorki magyar színházról.

__Magát sohasem látom, — mondja
Kéthy Laura Kiss Emilnek.

— Pedig nagy tevékenységet fejtek ki 
a színház körül, meg ha nem is látni. 
Példának okáért árulom az üzletemben 
a jegyeket, sőt minden egyes előadáson 
ott is...

— . .. látni Kiss Emil hirdetési kar- 
teáit a székeken, — vágott közbe egv 
fiatal ember.

♦ * *

Km léksorok. Abból az alkalomból, 
hogy fioth Gyula 23 éve van Ameriká­
ban, fényes ünnepségek keretében, de 
minden ezélzás nélkül, átnyújtották ne­
ki a new yorki magyarság által alapí­
tott „Mezö-rend“-et.

Ugyanakkor adtak át neki egy emlék­
könyvet, melybe, aki csak hozzájutott, 
odavakarintott egy-egy mondást.

Mutatóul ime közlünk néhányat:

„23 — ominózus szám,
Készéi ien az, hallgasson szám.

Koch Dezső.”

„Keserű pénzeiben gondoljon —
Cukorra.

Dr. Cukor Hála.“

„Amig itt élsz köztünk, szeretünk,
csodálunk,

Vezércsillagunk vagy, fénylő
ideálunk.

8 hogv lm egyszer letűnsz az elmúló
korral,

Piek-feketét iszunk fekete czukorral.
Steinberger.”

ger Mihály tréfás felköszöntőt mondott, 
melyben Both Gyulát a honalapító Ár­
páddal, Hannibállal, Napóleonnal és 
Julius Czézárral hasonlította össze.

Iíoppantúl tetszett a felköszöntő s a 
sok között Barna Gusztáv, vagy ha ne­
talán valaki igy nem ismerné, hát Bar­
na bácsi, vörösre vált arczczal, a neve­
téstől szinte fuldokló hangon ily módon 
üdvözölte a szónokot:
_Nagyon, nagyon, nagyon szelle­

mes volt, olyan szellemes, mintha 
csnk — én mondtam volna — és bizo­
nyítékul e szóval: „ügy-e?“ — a szom­
szédjához fordult, akit az este ismert 

■ meg.
Akra.

INDOBL«

TITOKZATOS ÖNGYILKOS.

Naplót vezet utolsó óráiról.

Deezember 25-én éjszaka Budapesten 
a Gróf Zichy Jenő-utcza és Hajós-utcza 
sarkán öngyilkosságot követett el egv 
feltűnően elegánsan öltözött fiatal em­
ber. Revolveréből egy golyót röpített a 
fejébe és szörnyet halt. Zsebében több 
névjegyet, levelet és naplójegyzetet ta­
láltak. amelyekről csak annyit sikerült 
megállapítani, hogy üorend Pálnak hív­
ják. .......................

Hátrahagyott leveleiből kitűnik, 
boaV már hosszabb ide óta foglalkozott 
azzal a sötét szándékkal, hogy elpusz­
títja magát és hétszer tett öngyilkossá­
gi kísérletet, amig végül sikerült meg­
halnia. Miért akart minden áron meg­
halni. nem tűnik ki írásaiból. A rend­
őrség egész éjszaka es masnap délelőtt 
kutatta, hogy kicsoda lehet voltakép­
pen Berend Pál; de semmiféle bővebb 
adathoz nem jutott az elegáns halott­
ról, aki most már kiterítve fekszik a 
morgue márványasztalán. Nem lehetett 
megállapítani az öngyilkosság okát 
sem. de minden jel arra vall, hogy Be­
rend Pál szerelmében csalódott és ez ke­
serítette el annyira, hogy megvált az 
élettől. Zsebében egy borítékot talál­
tak, rajta a következe felírassa!:

Naplókivonat. .1907. deezember 23.
A naplójegyzetekben Berend Pál rész­

letesen megírja, mikor és hogyan köve­
tett el öngyilkossági kísérletet és mi­
lyen hatással. így szólnak a feljegyzé­
sek.

Budapest. 1907. deez. 19.
D. u. 0 óra.

Hat czentiméteres cocain adrena­
lin subeutan injectio. Balkézen há­
rom, jobbkézen két szúrás.

Este hat órakor semmi hatás. Nem 
sikerült.

Budapest, 1907. decz. 20.
Este 9 óra.

Délután 2 óra 30 p. 1 gr. eocaini 
hyroeiorici Merck lagrua vinginalis 
per. os. Este 9 órakor semmi hatás. 
Újból nem sikerült.

Budapest, 1907. decz. 21.
D. u. 3 óra.

Éjjeli fél 1 órakor aether narcosis, 
1 órakor felébredtem. Megint nem 
sikerült. Rögtön rá uj narcosis. Há­
romnegyed óra múltán észrevették és 

magamhoz téritettek.
Budapest, 1907. decz. 22.

Nagyon ki vagyok merülve. Pihe­
nek egy napig.

Budapest, 1907. decz. 23.
D. ti. 4 óra 30 p.

Méreg nekem nem használ. Vettem 
egy revolvert és 7—9 óra között a 
Hajós- és Gróf Zichy Jcnö-utczák 
sarkán agyon fogom magain lőni.

Berend Bál.
Budapest, 1907. decz. 23.

Este 11 óra.
Félkilencz és kilenc-z óra között 

két lövésem csütörtököt mondott. De 
nehéz meghalni.

Találtak azonfelül néhány papirszelc- 
tet az öngyilkos zsebében. Zaklatott lel­
kének utolsó vergődéseit vetette reájuk 
kusza sorokban, a következő axiómák 
alakjában:

Becsület és kötelesség öngyilkosság­
ba kergetik az embert, de attól vissza 
soha sem tartják.

X X X

Krisztus csak egyszer feszittetett 
meg: a boldogtalan szerelmesek napjá­
ban százszor.

ke szép hagyományok, vagy rut eloité 
letek mankóin biczeg.

X * X

Csak az az ember lehet boldog, akinél 
a szív, a gyomor és az ész mindig egyet 
akarnak.

X X X

Az élet útja keskeny, csak kettő jár­
hat rajta szépen egymás mellett, min­
dig összetartva. És* ha az egyik elenge­
di a másikat, akkor a másik lebukik az 
élet útjáról a halál mélységeibe.

»XX

Boldog az, akinek szive nincs.
* * x

Szerelem az élet, közöny a halál.
» » X

A halál után vágyódó fiatal ember 
hulláját a boneztani intézetbe vitték, 
közelebbi személyadatainak beszerzése 
végett pedig a nyomozást megindítót 
ták.

111 £2OK C CT - E ET, PÁSSÁlC, N. j. 
M ir.de-.: éle szivarok és dohányok 

— importálója. —
KÜLÖNÖSEN Jó A KOSSUTH ÉS GRÓF 

BATTHYÁNYI DOHÁNY. 
Megrendelések nagyban és kicsinyben 

vidékre is.

YOURKVILLE BOULEVARD

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.

its

bankettel összekötött ünnepélyen

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos,

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

Rí BY SZERELMEI.

Negyvennégy üveg méreg.

előkelő magyar kávéház a felsővárosban 

1393 MÁSODIK AVENUE

Tulajdonos:
BIRNBAUM L.

a 72. és 73. utczák között.

MIDENXAP CZIGÄNYZEXE 

— Kitűnő magyar ételek és jó italok. 

Pontos kiszolgálás.

POMPÁS BILLIÁRDASZTALOK.

A következő borzalmas dolgot jelen­
tik Budapestről:

Riby József czipüfelsőrészkészitü 
mintegy másfél esztendő előtt megis­
merkedett Pete Jánosné. született Sclia- 
pek Herminával, akinek már akkor volt 
egy tizennégy esztendős gyönyörű szép 
leánya. A fiatal embernek nagyon 
megtetszett a leányka és szerette volna 
feleségül venni, de Pete Jánosné nem 
egyezett bele a házasságba, hanem igy 
szólt:

— Amig a leányom megnő, szeressük 
mi egymást. Lépjünk közös háztartás­
ra !

Úgy is történt. Riby József a na la 
tiz esztendővel idősebb asszony nyal kö­
zös lakást bérelt és igy éltek együtt 
másfél esztendeig. Közben a leány vi­
ruló hajadonná fejlődött. A fiatal em­
ber elérkezettnek látta az időit, hogy 
végre teljesüljön régi vágya és követel­
te, hogy most már övé legyen a leány, 
akár pappal, akár anélkül. Csakhogy 
a leány, aki megtudta, hogy kérője és 
az édesanyja között milyen viszonv 
volt, megutálta Ribyt, és kijelentette, 
hogy nincs az a kincs, amiért liozzá- 
menne. De nem akart tudni a házas­
ságról a leányára féltékeny anya sem. 
A czipő felsőrészt eszi tő erre óriási ha­
ragra lobbant és azzal fenyegetödzött, 
hogy ha övé nem lesz a leány, nem le­
het másé sem, csak a halálé!

Minap este, amikor Pete Jánosné és 
a leánya már aludni tértek, Riby rá­
csepegtetett egy kendőre valamilyen 
mérges folyadékot és a leány orra ala 
tartotta. Az erős szagtól azonban ez 
felébredt és segítségért kezdett kiálta­
ni. A házbeliek segiségével Riby Józse­
fet lefogták és rendőrt hívtak, aki bekí­
sérte a főkapitányságra. Itt nyomban 
kihallgatták. Tagadta, mintha valami 
rossz szándéka lett volna a kendővel, 
amelyre ehloroformot öntött, mert csak 

akarta ijeszteni a leányt vele. 
detektívek még az éjszaka kimen­

tek Riby lakására és házkutatást tar­
tottak, amely megdöbbentő eredmény­
nyel járt. Á fiatal ember holmija kö­
zött ugyanis nem kevesebb, mint negy­
vennégy üveget találtak különböző ve­
szedelmes méreggel. Miután Riby több­
ször fenyegetödzött. hogy bősz a t áll a 
leányon, ha nem lesz a felesége, alapos 
a gyanú, hogy a rengeteg mérget azért 
gyűjtötte, hogy azzal elpusztítsa. A 
rendőrség gyilkossági kísérlet miatt le- 
tóztatta Ribv Józsefet.

Ol i

The ‘STATE BANK’
AZ ALLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L„ alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burokéit L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. I., alpénztáros 

Kneisel János.
Tőke, felesleg, nyeremény,

több, mint ................................ $1,000.000
Betétek több, mint ................... 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

AMERIKA! IÄGYÄR SZÖYETSEG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában élő 
magyarok testületi összetartása, anyagi 
és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, 
írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz 
305 CENTURY BUILDING. Cleveland. O.

the CITY BANK co.
BIZTOS, ERŐS, MEGBÍZHATÓ. 

Takarékbetétek után 4 százalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 
SOUTH LORAIN, Ohio.

%Lbc .ff n eb man {print

215 COW ERY — — NEW YORK, f
Elvállalja alapszabályok s mindennemű 1 

nyomtatványok elkészítését. :
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— I 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett. í

meg
á

TíÍE rising SUN
SKEWING CO.

CSEHORSZÁG! módon készülő SÖR

A legválogatottabb arany árpából, 
malátából és mézharmatos cseh 

komlóból főzik*

FELTÉTLENÜL JOBB BÁRMILY 

IMPORTÁLT SÖRNÉL.

ELIZABETH, N. J.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street. 

New York.
Kiss Emil, 104 Second Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington Street, New 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st., New York.

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hi­
vatal.
The Oriental Bank, 182—184 Broadway. New 

York.
Csekkontó, hitellevelek, külföldi értékpapí 

rok megvétele és eladása.
Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzküldő Tárt«, 

ság. igazgató Láng József, 1496 Second Ave. 
New York City.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Handler, successor to A. Hendler Son & Co. 

Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Euró­

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bizt» 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az ó-ha­
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank. 

Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét nem 

o ztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles 
R. Kear. pénztáros Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Monongahela-völgynet 

legrégibb bankháza, saját épületében, ötö­
dik Ave. és Locust st. sarkán. McKeesport. 

Pénzküldés az ő hazába gyorsan, pontosan i 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegyeladáe 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel­
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel ki­
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzik. 
Czim: Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings & Trust Co..

Duquesnei Magyar Amerikai Takarék ée 
Hitel Társulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Penn­
sylvania állam legerősebb bankházainak egyike 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött ma­
gyar bank Amerikában. Igazgatói és részéé 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot csekk­
számlára. 4 százalékot betét-számlára. Pénz­
küldés. hajójegy eladási és közjegyzői iroda. 
Klein Jakab, magyar bank- és váltóüzlete, 1346 

Penn Avenue. Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegyelárusitó. 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hazat 
ügyeknek elintézését.
Tomcsányi József, Homestead és Duquesne. 
Klein Arthur, Rankin, Pa.

Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elinté­
zése.
Kail G. Árpád, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Kézjegy 
zői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

MISSOURI ÁLLAM.
The Farmer's & Miner's Trust Company, a

gazdák és bányászok truszt-kompániája. 
Bonne Terre.

Bejegyeztetett 1890-ben. Töke $100.009.08 
r. R. S. Parsons elnök, F. J. Thomure alelnöt 
F. H. Hearing titkár és pénztáros.

OHIO ÁLLAM.
Perczel Lajos, 532—534 Pearl street, Cleveland. 
The Dollar Savings & Trust Ce., Youngstown.

Vagyon: $1,500.000. Pénzküldés gyorsan, ol 
csőn és pontosan. Pénzbetétek után 4 száza 
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger E

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. R» 

binson elnök. Töke $25.000. Elad hajoiegyekei 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bár 
mely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street. Passaic.

BORSZÉKI GYÓGYVÍZ
A VIZEK KI R A L Y A 

— Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. — 
Orvosi szaktekintélyektől a legmelegebben ajánlva, hólyag é> 
vizeleti szervek bántalmainál, vesebajoknál, ezukros hu gyár. 
a torok és tüdőszervek bajainál, epekő és gyomor-megbetege 
(léseknél. Egészségesnek kitűnő izü, igen üdítő ásványvíz, 

bor. cognac, vagy czitromsavval vegyítve. 
EGYEDÜLI KÉPVISELŐ az EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN 

ViDDER EMIL 
IRODA : 30 Ave. C. RAKTÁR : 40 Ave. C. NEW YORK.

— MINDENKI ÁLTAL MEGTEKINTHETŐ. —

Önmagára ismer. A fentemlitett Az emberek legnagyobb részének lel- 
l--.lt „I öeev(>L-ritött iiniH'Tlél V(‘ll Siti---------------- —

PITTSBURGI IRODÁNK 
megbízottjai: Erpf Arthur pittsburgi 
magyar gyógyszerész ur, Hódinka Jenő 
ur és Lengyel Sándor ur, akii* előfizeté­
sek felvételére és nyugtázására fel van 
nak hatalmazva. Ajánljuk a fent neve­
zett urakat honfitársaink figyelmébe.

MONOPOL KAVEHAZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok 

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilenezedik utcza sarkán 
— Kitűnő ételek és italok —

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 
— Szombat és vasárnap este elsőrangú czigánysene —

Chester Frank Dyer urnák, az amerikai 
Egyesült Államok budapesti fökonzulának iro­
dája Budapesten, V. Wurm-udvar 21. szám alatt 
van. A főkonzul fiumei ügynökségének Irodá­
ja: Fiume, Andrássy-ut 22. Magyar ameri­
kaiak, kik az ó-hazában nehézségekkel talál­
koznak, forduljanak oda.

WAR ADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Harry F. Potter &
elnök. pénztárnok.

ELSŐ NEMZETI SAKK j
FIRST NATIONAL BANK

MINERSVILLE, PA.
Alapiitatott 1864-ben. Schuykill- 

Couiity legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke ..................... $50,000.00
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ liárinely 
részébe bank- vagy postautalvány 
utján eszközöl.
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